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ZIUA PETROLISTULUI
Străbătînd dintr-un . capăt 

în celălalt țara, de la „Marea 
cea Mare" și pînă. în ținutul 
Gorjului, din Giurgiu, Te
leorman și Buzău și pină-n 
Podișul Central Moldovenesc 
ori în Transilvania, privirea 
nu poate să nu rețină neobo
sita mișcare — ca într-un 
„perpetuum mobile" — a bra
țelor de oțel ce pompează 
necontenit aurul negru al 
țării în magistralele subtera
ne care-1 . conduc, mai apoi, 
către imensele instalații ce-i 
conferă, cu adevărat, cara
tele care îi aduc strălucirea 
de neconfundat. Ceea ce nu 
poate surprinde privirea din 
mers, însă,, este munca fan
tastică, uneori de o îndîrjire 
pe care cu greu ți-o poți 
imagina, pe care un detașa
ment muncitoresc de peste 
130 000 de oameni o desfășoa
ră zi și noapte, în veri to
ride, ori la temperaturi cînd 
mina se lipește, pur și sim
plu, de metal, nemailăsînd-o 
parcă să se mai desprindă, 
pentru a răspunde — așa 
cum au știut s-o tacă întot
deauna — comandamentului 
de o deosebită importanță 
„Țării — cit mal mult pe
trol". Muncă de o deosebită 
tenacitate, o muncă bărbă
tească, prin excelență, pentru 
a menține în funcțiune, la 
parametri maximi, parcurile 
de sonde existente, pentru a 
pune in valoare noi zăcă
minte de țiței, o muncă ce 
se identifică pînă in cele mai 
îndepărtate nervuri ale ei, cu 
nevoile țării, cu efortul tu
turor celorlalte detașamente 
muncitorești de a realiza în
tocmai prevederile actualului 
cincinal, deziderat care, o- 
dată împlinit, va pune bazele 
unei Românii socialiste mo
derne, cu un nivel mediu de 

dezvoltare economică. Ca ’n- 
totdeauna cînd in fața lor 
au stat sarcini de maximă 
responsabilitate, și în acest 
an, ■ cunoscîndu-și cu temei
nicie'. îndatoririle ce le re
vin, sondorii de strictă spe
cialitate,- că și toți cei care 
prin profesiunea lor asigură 
funcționarea neintreuptă a 
acestor complexe instalații, și 
în aceeași măsură geologii, 
oamenii ce au datoria 
d,e a pune în valoare noile 
rezerve de zăcămint, se 
6imt mobilizați cu întreaga 
lor energie, punîndu-și în
tregul potențial creator in 
slujba îndeplinirii sarcinilor 
de o deosebită însemnătate 
ce le revin din directivele 
celui de-al Xin-lea Congres 
al partidului, din îndem
nurile și chemările adre
sate de secretarul general 
al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. „Țării — 
cît mai mult petrol" — o de
viză care a depășit de mult 
valoarea ei simbolică — este 
astăzi un mod concret de a 
răspunde necesităților eco
nomiei naționale, una dintre 
nenumăratele pagini de e- 
popee a construcției socialis
te în patria noastră.

Omagiindu-i in acest miez 
de octombrie senin, omagi- 
indu-se ei înșiși prin faptele 
de muncă, prin dăruirea și 
abnegația cu care ne-au o- 
bișnuit, nu facem decît a ne 
îndeplini o datorie de onoa
re de . a marca și cu acest 
prilej eforturile lor nobile 
de a se situa in permanen
tă la înălțimea încrederii pe 
care țara, partidul le-o a- 
cordă. eforturi care — avem 
deplina , convingere — îi va 
situa, pe bună dreptate, in 
rindul celor mai. bune deta
șamente muncitorești.

LAUKENȚIU MIHAI

(------------------------— .
Noile exigențe ele organizării și conducerii producției

UN PROGRAM AMPLU, RIGUROS
APLICAT PENTRU CREȘTEREA eficientei Întregii activități

Unitate nouă, intrată în 
funcțiune . abia spre mijlocul 
cincinalului trecut, ÎNTRE
PRINDEREA DE APARATAJ 
ELECTRIC PENTRU INSTA
LAȚII din Focșani cunoaște, 
în pofida tinereții sale, o 
continuă acțiune de moder
nizare a tehnologiilor salo de 
fabricație, precum și a pro
duselor pe care le realizează, 
in paralel cu diversificarea 
acestora și ridicarea lor la ni
velul standardelor celor mai 
avansate cunoscute pe plan 
internațional. Rezultantă lo
gică a aplicării în practică a 
ideilor și orientărilor funda
mentale ale secretarului . ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind 
dezvoltarea intensivă a eco
nomiei românești în cincina
lul 1986—1990, această vastă 
acțiune, care a mobilizat 
energiile creatoare a foarte 
tînărului colectiv de aici, a 
fiecărui specialist în parte, 
vizează, în egală măsură, mai 
buna organizare a muncii in 
toate sectoarele de activitate 
pentru gospodărirea tot mai 
judicioasă a bazei te'nnico- 
materiale de care dispune în

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

treprinderea foc.șăneană, cit 
și optimizarea fluxurilor teh
nologice, urmărirea atentă a 
aprovizionării ritmice, la ni
velul secțiilor și atelierelor de 
fabricație, cu materii prime 
și materiale de calitate co
respunzătoare, livrarea pro
duselor finite către beneficiar 
în condițiile prevăzute de con
tracte.

LA I.A.EJ. FOCSANI
•*

— Sarcinile care ne revin 
în acest prim an al actualului 
cincinal, ne declara inginera 
Marieta Bcșciog, șefa servi
ciului plan, sint nu numai mo
bilizatoare, dar ele răspund 
pe deplin ritmurilor înalte de 
dezvoltare pe care trebuie să 
le realizăm pentru ca și în
treprinderea noastră să se 
înscrie în coordonatele gene
rale, ale dezvoltării economiei 
în etapa pe care o parcurgem. 
Astfel, la sfîrșitul anului 
1986, raportat la indicatorii
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pețeare îi realizam în decem
brie trecut, creșterile pe care 
va trebui'să le marcăm vor fi 
duble ia valoarea producției 
globale, producției marfă, 
producției nete, in condițiile 
în care cheltuielile totale la 
o mie lei producție marfă vor 
scădea cu 74,6 lei. Sigur, toate 
acestea nu se pot obține de 
la sine, ele presupunind o 
riguroasă organizare a proce
selor productive, creșterea 
neîntreruptă a spiritului de 
răspundere și competenței 
fiecărui membru al colectivu
lui nostru, întărirea ordinii și 
disciplinei în toate sectoarele 
de activitate.

Rezultatele obținute de în
treprinderea de Aparatâj Elec
tric pentru Instalații Focșani 
pe primele trei trimestre con
firmă întru totul hotărirea 
oamenilor muncii de aici de 
a înlătura cu fermitate din 
aotivitatea lor orice manifes
tare de formalism, de auto- 
mulțumire, fiecare muncitor, 
specialist, cadru de conducere

LAVRENȚIU OLAN
(Continuare în pag. a Itl-'a)

Casa științei și tehnicii pentru tineret — Buzău

DIN MAREA CARTE A ISTORIEI POPORULUI ROMÂN
în cronica multimilenarei

noastre istorii, acest-an con
semnează un moment deosebit 
de important și semnificativ, 
totodată, anume împlinirea a 
2500 de ani de la prima atesta
re documentară scrisă datorată 
marelui istoric grec Herodot a 
luptei străbunilor noștri geto- 
daci, pențru apărarea vetrei lor 
în fața cotropitorilor persani 
conduși, de celebrul rege. în 
epocă și secole după aceea, pe 
nume Darius. Această impresio
nantă cifră de 2500 de ani. mar
cată in 1986. avînd așadar la 
celălalt pol anul 514 î.e.n. ne 
inspiră un legitim sentiment, de 
forță interioară și legitimă mîn- 
drie pentru formidabila noastră 
durare in timp in spațiul da- 
nubiano-carpato-pontic. spațiu 
de plămădire, existență și afir
mare a poporului căruia îi apar
ținem, Firește, marcarea calen
daristică a 2 milenii și jumăta
te de eroism legendar pentru 
apărarea pămîntului și tării ai 
cărui moștenitori sintem este 
de natură Să ne readucă în me- 

Ț-t morie și în inimi firul durabil 
al trecutului românilor, măsurat' 

' \la scara trecerii veacurilor 
peste veacuri.

Moștenirea românilor este o 
moștenire ridicată la dimensiu
nile unui timp cu care avem tot 
dreptul să ne mindrim, de- 
monstrindu-ne și demonsțrind 
orișicui continuitatea neîn
treruptă a poporului nostru 
în vatra străbună, capacitatea 
de rezistență în: fața tuturor 
vicisitudinilor vremurilor care 
s-au scurs, atestind acel izvbr 
de tenacitate și încredere, de 
înfruntare viguroasă a oricărui 
obstacol care ne-au permis sâ

Principalele forțe din a- 
gricultură trebuie îndrep
tate in această perioadă 
spre finalizarea grabnică a 
recoltării tuturor culturi
lor, insămînțarea întregii 
suprafețe prevăzute pen
tru cereale păioase de 
toamnă, completarea fura
jelor la nivelul necesar și 
pregătirea adăposturilor 
zootehnice pentru sezonul 
rece. O maximă atenție 
trebuie acordată livrării 
producției la fondul de 
stat, în conformitate cu 
cantitățile contractate, de
pozitarea și conservarea 
recoltei in cele mai bune 
condiții pentru evitarea 
pierderilor prin depre
ciere. Și in această săptă- 
mină, la lucrările priori
tare din agricultură vor 
participa brigăzile de ti
neret.

(Relatări în pagina a V-a) 

ne păstrăm în curgerea istoriei 
ființa, identitatea, să rămînem 
pe locul pe care ne-am născut, 
generație după generație. De 
asemenea, această moștenire din 
care face parte organică și mo
mentul petrecut cu 2 milenii și 
jumătate în urmă acreditează 
odată în plus unitatea etnică, 
lingvistică, materială și spiri-

2500 de ani 
de eroism 
legendar 

tuală a fiilor acestui pămînt. 
unitate pe care nimeni și nimic 
nu au reușit să o distrugă.

Este și rămîne mindria noastră 
eternă de a fi urmașii geto- 
dacilor. ai acelor oameni pe 
care Herodot îi considera ..cei 
mai viteji și cei mai drepți din
tre traci". Este și rămîne o 
mîndrie inalterabilă pentru noi 
de a fi urmașii lui Burebista și 
Decebal. ai acelor regi sublimi 
prin gînd. faptă și sacrificiu 
care au ținut sus cu demnitate 
și curaj neasemuit sceptrul 
drepturilor unui popor de a fi 
stăpîn la el acasă, pe soarta sa. 

Lucrătorii ogoarelor județului Olt 

aduc un semnificativ argument 

al angajării lor plenare în înfăptuirea 

noii revoluții agrare:

21624 kg de porumb la hectar!
Oamenii muncii din agricul

tura județului Olt au încheiat 
recoltarea porumbului, obținind 
o producție medie la hectar de 
21 624 kg știuleți.

în telegrama adresată, cu acest 
prilej, C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, de 
Comitetul județean Olt al P.C.R., 
se arată că angajamentele asu
mate privind livrările de po
rumb la fondul de stat au fost 
depășite ; de asemenea^ s-au ob
ținut producții bune și la cele
lalte culturi : soia, cartofi, sfe
clă ,de zahăr, fructe, struguri și 
legume.

Răspunzînd prin fapte de 
muncă și simțăminte de recu
noștință călduroaselor aprecieri 

.adresate de dumneavoastră or
ganizației noastre județene de 
partid prin acordarea, pentru 
prima oară în istoria țării, a ti
tlului de „Erou al noii revolu
ții agrare", se spune în telegra
mă, intr-o unită și înflăcărată 
angajare patriotică, toți locui
torii județului și-au înzecit in 
aceste zile eforturile pentru fi
nalizarea însămînțării griului, 
eliberarea terenului de produc
ția secundară, executarea ogoa
relor de toamnă, strîngerea în 
întregime a legumelor și fruc
telor, precum și a furajelor.

de a trăi pașnic, de a putea 
să-și pună în valoare vocația 
muncii și creației. în această 
moștenire vastă iși găsesc locul 
și marile bătălii pentru apă
rarea pămîntului stăbun și. ceea 
ce a fost produs prin muncă, 
prin efort, conturind o civiliza
ție remarcabilă, prin cultură și 
meșteșuguri, prin climatul spi
ritual și material, civilizație 
comparabilă in multe privințe 
cu realizările altor popoare, 
precum grecii și latinii. Mărtu
rie stau peste veacuri referin
țele ample și numeroase ale 
istoricilor de atunci și după 
aceea, din Grecia și Roma, din 
ținuturi geografic foarte înde
părtate de pămintul geto-dac, 
dar reușitele și prestigiul mîn- 
drilor noștri strămoși au scurtat 
această distanță, despre ei vor
bind și scriind cu respect isto
rici care astăzi fac parte din 
panteonul istoriografiei uni
versale.

2500 de ani purtînd emblema 
eroismului intrat in legendă re
prezintă o cifră care impune de 
la sine considerația cuvenită 
celor care pot să-și descopere 
identitatea la o asemenea fabu
loasă măsură temporală. Nu 
sint prea multe popoare care 
să-și susțină identitatea cu o 
atare anvergură in veacuri și 
milenii. Sentimentul cu care 
omagiem noi. cei de astăzi, 
românii, evenimentele petrecute 
înaintea erei noastre evocindu-i 
pe străbuni în confruntarea cu 
perșii lui Darius este acelaș. 
unul singur. sentimentul cu

TRAIAN GÂNJU
(Continuare în pag. a V-a)

LA HUȘI, O ZI 
DIN VIAȚA TOAMNEI

împresurat de dealuri calme 
pe oare, susțin localnicii, vița 
de vie este, de cind lumea, la ea 
acasă, Hușiul se înfățișează, la 
ceasul toamnei, năpădit de cu
lori pastelate și, mai ales, de li
niște, o liniște clară, ce se ridică 
necontenit din pămînturi, luînd 
gospodărește în primire străzile, 
cu oameni si case, cu tot. îndeo
sebi toamna, se relevă, cum fru
mos spunea Nicolae Iorga, acea 
unicitate a Hușiului in fața că
reia, ori de cite ori bați la poar
ta orașului, ochiul se lasă cu
prins de uimire și, așiiderea lui, 
inima și sufletul.

Cine vine pentru întiia oară la 
Huși, și vine cu trenul, iar ve
nirea se petrece in faptul serii 
sau puțin mai înainte de vărsa
rea nopții in albia zilei, are sur
priza de a constata că așezarea 
ii iese in citeva rihduri in cale, 
făcindu-se, apoi, imediat nevă
zută, pentru ca. in fine, după 
jocul acesta oarecum ciudat, si 
se arate neclintită pe locul ei, 
așa cum, de fapt, a fost si este 
de la întemeiere. La lumina zi
lei. nedumerirea se risipește re
pede. Hușiul obligă trenul sări 
înțeleagă geografia aparte, ingă- 
duindu-i să se apropie de el 
doar după parcurgerea cîtorva 
serpentine, ceea ce îl face să se 
legene, aidoma unei corăbii, în- 
tr-o parte și-n alta. Inițial, chiar 
ești tentat să crezi că te afli in
tr-o corabie care lunecă moale 
de-a dreptul pe pămînt, printre 
vii nesfirșite și lanuri de po
rumb. Dar reporterul nu se află 
la prima lui intilnire cu Hușiul, 
așa că se pomenește in gară 
vindecat de orice urmă de nedu
merire. nu însă și de bucuria de 
a poposi in așezarea moldavă la 
început de octombrie, atunci 
cind ea este mai frumoasă poate 
decît în orice altă lună a anului.

H dimineață, iată, și intr-o 
mașină condusă de inginerul Ion

Neamțu, directorul întreprinde
rii agricole de stat din localitate, 
,.inspectăm" orașul de pe culmi
le dealurilor, care îi dau roată. 
Trecem peste Dobrina. de aici 
pe Corni, iar mai departe, pe 
Rusca și Corbul. Orașul, așezat 
intre maluri parfumate de pod
gorii, se unduiește senin in vale. 
Deși soarele a mijit bine pe 
cer. e frig, atita cit sâ se vadă 
de jur împrejurul zărilor un ti
ghel de piclă lăptoasă. Este; zice 
directorul Ion Neamțu, un an 
bun. Au crescut din abundentă 
și porumbul, și strugurii.' La

Reportajul 
nostru 

struguri, bunăoară, producția la 
hectar s-a apropiat de 20 de 
tone. Dincolo insă de cantitate, 
anul acesta este unul al calității 
de excepție. Peste vară, soarele, 
cu toate că a fost cam aspru, 
le-a permis cioțchinilor să se 
împovăreze cu boabe pe cil de 
aromate, pe atit de dulci. tn 
privința recoltei, ea a fost pusă 
deja la adăpost.
Sint șanse, aflu in continuare, ca 

Întreprinderea Agricolă de Stat 
din Huși, distinsă in fiecare din 
ultima trei ani cu Ordinul Mun
cii clasa I, să ocupe și de aceas
tă dată un loc fruntaș pe țară.

Producții mari la struguri,
avea să mi se spună, un pic mai 
târziu, la sediul consiliului 
popular orășenesc, s-au obținut 
toamna aceasta nu numai la 
I.A.S., ci și pe suprafețele celor 
două C.A.P.-uri din perimetrul 
localității. t

Intr-adevăr, toamnă frumoasă' 
și bogată la Huși. Sub semnul

de aur al lui octombrie, repor
terul nu-și poate refuza plăce
rea de a poposi, încă o dată, ia 
liceul agroindustrial din oraș, 
unitate de invățămint cu tradiții 
deosebit de valoroase, cunoscută, 
prin ceea ce face și înseamnă ea, 
în întregul județ. Intr-o cuprin
dere extrem de sintetică, liceul 
agroindustrial hușean, a cărui 
piatră de temelie a fost pusă, 
prin înființarea unei școli a- 
gricole, in anul 1908, dispune la 
ora de față de 4 spații de școla
rizare, 2- cămine, o cantină, sală 
de sport și festivități, de mij
loace de .invățămint complexe, 
intre care 8 laboratoare moder
ne. tot atltea cabinete. 3 ateliere 
de lăcătușerie și reparații ma
șini, un, parc, de mașini și trac
toare, o seră legumicolă și flo- 
ricolă, o fermă didactică de 80 
ha, un microcomplex vinicol, un 
muzeu propriu, o pivniță-vinote- 
că și altele.

Elevii sint, deocamdată, în 
marea sală de clasă care e cim- 
pul. De altfel, la lecția recoltei 
participă in aceste zile, după 
cum tine să sublinieze Vasile 
Tiron, secretar al comitetului 
orășenesc al U.T.C., elevii tutu
ror școlilor din Huși. Dacă toam
na aceasta se dovedește mai 
grăbită la mers decit altele, e și 
datorită contribuției lor. Fără 
îndoială, așa este ! Profesorul 
doctor Avram D. Tudosie, direc
torul adjunct al liceului, mă în
deamnă. si pe bună dreptate, să 
notez neapărat acest lucru.

Ne despărțim de cochetul se
diu al „Academiei agricole" din 
Huși, cum i se mai zice liceului, 
adueîndu-ne aminte că toamna 
este nu doar un anotimp al a- 
griculturii, ci si al industriei, in 
egală măsură.

ȘTEFAN MITROI

(Continuare în pag. a V-a)
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• FRUMUSEȚEA UNOR MÎINI BĂTĂTORITE • FAIR PLAY, NU 
NUMAI IN SPORT ! © FĂRĂ PATOS, DESPRE O MARE IUBIRE

• SINGURĂTATEA NU ARE PLURAL

Organizațiile U.T.C.
în munca lor de zi cu zi

La înălțimea exigentelor 
acestui timp bogat 

în fapte și împliniri
’ (ÎN PAGINA 5)

Calitatea învățamîntului depinde, în primul rînd, de noi

Un liceu care începe 
să aibă... „firmă“l

Foșnet de plopi, verde de pini, 
alei asfaltate, delimitate strict, 
îritr-o geometrie studiată, prin 
gârdulețe de fier forjat de por
țiunile de pâmint reavăn, proas
păt lucrat (aici au fost flori, 
din primăvară vor fi sădite 
altele), aromă proaspătă de var 
și curățenia strălucind din fie
care por al fațadelor de clădiri 
de curînd zugrăvite. Aceasta 
este atmosfera dinții oferită 
reporterului la primii săi pași 
in incinta Liceului industrial nr. 
8 din Capitală. Un liceu altmin
teri obișnuit dar care, deși nu 
beneficiază de „reclama" (din 
păcate nu întotdeauna justifi
cată 1) a unor „firme" celebre, 
s-a afirmat, cu precădere în 
ultimii ani. ca o unitate cu 
rezultate deosebite atît în ceea 
ce privește procesul instructiv- 
educativ (mai ales în latura sa 
practic-aplicativă) cît și al or
dinii și disciplinei ce domnește 
aici, al rigorii și exigenței pro*

fe.sior.ale, manifestate in toate 
domeniile de activitate.

Pe inginerul Stelian Lință, 
directorul coordonator al liceu
lui, 1 -am găsit, împreună cu 
profesorul Dan Nica, director 
adjunct, într-un „tur de ru
tină" prin curtea instituției, dis- 
cutînd cu cîțiva maiștri-instruc- 
tori in preajma unor borduri ce 
urmau să contureze o prelun
gire a amintitelor alei asfaltate 
pe încă o porțiune aflată acum 
în luctu. „Poate să vi se pară 
curios. — ne spune directorul 
Stelian Lință — dar noi consi
derăm că aspectul general al 
liceului este un element impor
tant în educația tuturor elevilor 
noștri. Curățenia și ordinea pe 
care, ne străduim să le păstrăm 
cotidian la parametrii cei mai 
înaltl constituie, cred, un ade
vărat preambul pentru „cură
țenia, ordinea și disciplina" din 
gîridurile elevilor noștri, din con
știința lor în plină formare !“

Un punct de vedere absolut jus
tificat pe care, să recunoaștem, 
nu l-am întîlnit în multe im- 
prejurări, majoritatea interlocu
torilor „ferindu-se“ să abordeze 
o discuție despre liceul pe care 
îl reprezintă prin, aceste aspecte 
organizatorice, sau materiale, 
dintr-o concepție (altminteri 
deloc condamnabilă) conform 
căreia calitatea procesului de 
invățămint, rezultatele directe 
la învățătură constituie ar
gumentele forte ale unei bune 
organizări, ale folosirii eficiente 
a bazei materiale existente. Că 
se poate, iată, porni și „din 
afară spre înăuntru", de la as
pectul extern al instituției spre 
„mobilarea" spirituală a bene
ficiarilor direcți — elevii —, iar

GABRIEL NASTASE

(Continuare în pag. a V-a)



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 LUNI 13 OCTOMBRIE 1986

împreună, pentru o viață

FRUMUSEȚEA UNOR 
MÎINI BĂTĂTORITE

Ziua se înclină spre seară. Un vTnt rece trece la pas prin 
lanurile de porumb, clătinindu-le frunza uscată, ruginită de 
vreme.

împresurat de plantații de viță de vie și lanuri de po
rumb, Stănileștiul pare o așezare crescută direct din pămint. 
intr-un anume fel, chiar așa este. Preocupările -și îndelet
nicirile oamenilor locuiui sint legate, din cea mai veche 
vechime, de pămint. Indiferent de meseriile lor, oamenii 
aceștia consacră, aproape în. fiecare- zi, citeva ore bune 
trebăluitului în cîmp, ințelegind prin cîmp : porumb, sfeclă 
de zahăr, floarea soarelui, grădina de legume și, nu în 
ultimul find, vița de vie.

la ora la care ajungem în localitatea vasluiana, ziua de 
muncă e deja spre final.

Cei mai mulți dintre oamenii satului se văd prin curți, 
minați de mici treburi gospodărești, într-o parte și alta, in 
curte I! găsim și pe Teodor Mitrofan. N-a venit de prea 
multă vreme acasă. Odată cu el pare a fi venit acasă 
însăși casa înlăuntrul căreia sîntem poftiți să intrăm. 
Impresia se datorează faptului că ea, casa în care am 
intrat deja, e încă în construcție. E drept, acoperișul îi ,e 
gata, insă pereții odăilor nu sînt încă văruiți, emanînd, din 
pricina chirpicilor proaspeți, miros de pămint reavăn și de 
lemn în care, cu puțină .atenție, poți auzi sunetul moale al 
pădurii.

Deși interiorul nu e tocmai pregătit pentru primit mu
safiri, Teodor Mitrofan ne conduce bucuros din odaie în 
odaie, explicîndu-ne cum va" arăta, în cele din urmă, fie
care din ele, care va fi camera copiilor, care sufrageria, 
unde e locul bucătăriei, al băii, și așa mai departe. Sint 
ceva' încăperi, nu cu mult mai puține decit degetele de la 
miini. Apropo de miini, constatăm că cele ale lui Teodor 
Mitrofan, mai exact zis, palmele lor, sînt al naibii de bătă
torite, bătătorite de muncă, firește. Bătătorite, descoperim 
un pic mai tîrziu, sînt și palmele Anișoarei Mi-trofan. Nu e 
nevoie să punem întrebări. Casa- ne oferă, cit se poate de 
convingător, lămuririle necesare. Acestora li se adaugă, 
la un moment dat, și cele ale gazdelor. Am vrut, ne spune 
Teodor, să avem casa noastră. La virsta de 27 de ani, e 
normal să-ți dorești un astfel de lucru. Prin urmore, în 
primăvară am turnat temeliile, după care ne-am apucat 
de zidit. Sigur, n-a fost ușor. Dar și eu și soția mea iubim 
munca. Ne-am deprins cu ea încă de mici. Eu m-am 
născut și am copilărit la Murgeni. Fiind, deci, de la țară, 
am ținut să merg după absolvirea școlii generale la liceul 
agricol din comuna natală. După absolvire, am fost re
partizat ca tehnician veterinar aici, la Stănilești. Iotă/ se 
împlinește aproape ‘un deceniu de cînd am devenit stăni- 
leștean. Și nu un stănileștean oarecare, ci unul cu octe în 
regulă, cu familie serioasă, iar de acum înainte și cu casă. 
(Nu o casă oarecare, subliniem, la rîndu-ne, ci una, cum 
spuneam, cu odăi multe și spațioase.) Pe Anișoara am cu
noscut-o la o nuntă. De la nunta aceasta am ajuns la 
’nunta noastră. După un an și jumătate, s-a născut Marian. 

Un on și jumătate mai tîrziu, a venit pe lume Crina.
Cele două odrasle ale tinerei familii Mitrofan sînt și ele 

prezente în odaia unde stăm de vorbă cu tatăl lor.
Intre timp, apare șl Anișoara cu o cană cu must. Dinspre 

lanurile de porumb, vintul s-a îndreptat către sat. I se aud 
pașii prin curte, Se aburesc brusc și ferestrele casei și pa
harele.

Cînd o să maî venițî pe la noi, o să fie ca up pahar 
casa noastră, ne încredințează Anișoara. Un pahar plin, 
glumim noi, căutind cu privirea la cei doi copii care se 
joacă, mai departe, indiferenți și senini, printre picioarele 
noastre.

Ca tehnician veterinar și,- totodată, că secretar al co
mitetului comunal ol U.T.C., am avut prilejul să cunosc, în 
toți, acești ani. absolut toate familiile din Sțănilești, con
tinuă Teodor Mitrofan. .Nu exagerez : prin natura profesiei 
mele, intru în fiecare gospodărie de 7-8 ori pe ap. Știu, 
in concluzie, Stănileștiul pe dinafară. Am, uneori, senzația 
că mă aflu aici de cînd lumea.

Gustăm din mustul care se unduie îmbietor in pahare. 
După asta, ieșim, în curte. Pentru Anișoara și Teodor Mi- 
trofan, ziua de muncă nu s-a terminat încă. Cel puțin, 
așa dau de înțeles găinile, care forfotesc somnoroase pe 
lingă bucătăria de vară, și cei doi porci ce așteaptă să 
fie duși la călcare în padocul amenajat special pentru ei.

Intr-adevăr, răzbate miros de pămint reavăn din pereții 
casei nou construite. Ești tentat să zici că și casele, ase
menea oamenilor, se întărc uneori de la Cîmp, aducînd cu 
ele in sat mireasma tare a pămîntului. Cert e că ea, casa 
familiei Mitrofan, a ajuns, minată din urmă de palme 
bătătorite de muncă și, mai ales, de o mare credință in 
statornicie, acasă. Pentru totdeauna, luminoasă și încăpă
toare, acasă.

ȘTEFAN M1TROI

Un cuvînt de neînlocuit: ACASĂ

Fără patos, despre o mare iubire
Gheorghe Iancu nu este un 

om care, să cunoască satul si 
cimpia din telejurnale. Dar. 
despre aceste lucruri aveam să 
vorbim mult mai tîrziu. Deo
camdată, stau intr-un autobuz 
oprit la marginea cîmpului. De 
pretutindeni răsar oameni ca 
niște puncte .care se măresc 
progresiv. Aproape că nu mi-aș 
fi imaginat că-n lanul de po
rumb pot fi atît de multi oa
meni. Un oraș întreg de oameni, 
asta a fost prima impresie care 
mi s-a întipărit in minte. Un 
oraș întreg ieșit afară, în pimp, 
să-i culeagă roadele. Femeile 
trec pe rind prin fata ușii larg 
deschise să-și scuture baticu
rile de praf. Mă aflam la Vî- 
nători. o comună din inima 
Mehedințiului, la ora la care 
recoltarea porumbului era o 
problemă de actualitate. Un. 
aparat de radio transmitea la 
„știri din agricultură" că po
rumbul s-a strîns pe o supra
față de 80 la sută. Așteptăm să 
se adune oamenii de pe tot 
cimpul. Iar cîmp este cît vezi 
cu ochii ! Gheorghe Iancu, pri
marul comunei Vînători, pri
vește un copil care se apleacă 
să culeagă un știulete aflat în- 
tr-una din grămezile uriașe, 
așezate in piramidă de-a lun
gul șoselei. Acesta își face loc 
cu mina pe nisip, arind parcă, 
cu latul palmei, resturile vege
tale înțepenite în arie. Soco
tește scurt și spune admirativ: 
990 de boabe 1 Știuletele ia dru
mul înapoi, spre grămada 
imensă care, dezechilibrîndu-se 
o clipă, aruncă înspre noi zeci 
de alțt știuleti aurii, semn de 
toamnă bogată. Uitati-vă. spu
ne primarul, de pămîntul acesta 
depindem cu toții, trebuie să-1 
lucrăm așa cum se cuvine. De 
cînd mă știu aici, acasă, toam
nele noastre le-am socotit iz- 
bînzi, nu infringed. De cîțiva 
ani încoace, oamenii încearcă 
să rămînă In jurul pămîntului. 
considerîndu-1 o necesitate. .Ei 
se simt utili aici, pentru că-și 
cunosc nu numai bătătura dar 
și problemele pe care le pune 
satul de azi. Au plecat, este

foarte adevărat, și multi din
tre ei la oraș. Au crezut de 
cuviință că rostul lor este 
acolo. Alții ău luat calea ora
șului doar ca să învețe și au 
revenit să pună umărul acolo 
unde e mai greu : la școală, la 
dispensar, in agricultură. Casa, 
locul acesta pe care îl denu
mesc, sat, are pentru mulți din
tre noi un gust al ei. Fără să 
exagerez aș putea spune că 
mulți dintre tineri chiar tîn- 
jeau ca pe Ungă diploma aceea 
a lor. care le dădea libertatea 
să practice meseria pe care 
și-au dorit-o, să aibă parte și 
de viața la țară. Sînt sigur că 
ceea ce spun o să xă facă să 
zîmbiți, dar concepția despre 
sat s-a schimbat, ideea de sat 
nu mai înseamnă loc izolat, fără 
evenimente sau lipsit de miș
care. Ei nu au considerat de- 
pășiț sattil. Au refuzat să mai 
fie navetiști, să-și poarte som
nul pe picioare Intre sat și oraș. 
Au .grijă de sănățațea noastră, 
de educația și învățătura copi
ilor noștri. Ce i se pare firesc, 
ce i se pare nefiresc unui țăran 
născut și crescut la sat ? 11 în
treb pe primar. Țăranul, mi se 
răspunde, a fost obișnuit să se 
știe în siguranță în casa sa, în 
ograda sa, alături de familie, 
Să-și știe recoltele și anima
lele în siguranță. A trăit, și 
mai trăiește încă, momente 
dramatice legate de natură, de 
evenimentele pămîntului care 
sînt și ale Iui în egală mă
sură. Tot ce adaugă pămîntu
lui, tot ce răsare din el. ploile 
sau seceta, recoltele noastre 
bune în niște ani buni, cele 
mai slabe, in ani de secetă, 
toate acestea trec prin sufletul 
lui. Și dacă trec prin ■ sufletul 
lui asta înseamnă că fae parte 
din viata lui, și că nu pot să i 
se nară astfel decît firești. 
Dacă pentru cei de lâ oraș 
strînsul recoltei capătă propor
ții de eveniment senzațional, 
dacă intratul în ogor cu trac
torul. semănatul, culesul ■ sint 
privite cu respect deosebit de 
către un orășean, unu! țăran i 
se vor părea numai In firea

lucrurilor. Asta nu înseamnă că 
ei privesc cu măi puțin res
pect pămîntul. Ai noștri o să 
vă povestească fără patos și 
fără, emoție despre grijile și 
buCTirlile lor. Tocmai pentru' că 
ele fac parte din viata lor. 
Ne-am făcut aici. In comună, 
două C.A.P.-uri, o asociație 
legumicolă. Avem porumb, griu. 
vie, avem legume. Producțiile 
din anul acesta n-au fost cu 
nimic mai prejos decît altele 
din ceilalți ani. Uneori ne aju
tă mai mult timpul, tntr-un an, 
obținem mai multe kilograme 
de porumb boabe la hectar, in 
alt an se mănează via. mai dă 
o grindină și bate toți prunii 
cînd nu te aștepți. Asta ar în
semna pentru unii că trebuie 
să lase baltă totul și să se 
mute la oraș. Avem în comună 
două școli generale cu opt cla
se, alțe două cu patru clase, 
cinci grădinițe, două cămine 
culturale, Mai avem 14 unități 
comerciale, 44 de unități pres
tatoare de servicii.

Ce înseamnă, acasă, tovarășe 
primar Gheorghe Iancu ? Acasă 
înseamnă casa, curtea, fîntîna, 
livada, grajdul. înseamnă să 
treci drumul la neamuri, la 
prieteni, să treci strada să ceri 
cu împrumut un pumn de sare, 
să faci o pline In țest, să des
chizi poarta cuiva drag, copi
ilor, de pildă. Ar fi bine, ar 
fi tare bine dacă și-ar întoarce 
fața spre sat cit mai multi ti
neri. pentru că acasă nu te poți 
simți decît ca acasă ! Nu că 
mi-e teamă că va îmbătrîni 
satul ăsta, deja sînt semne de 
întinerire a lui, v-am spus, s-au 
mai întors dintre cei tineri si 
s-au stabilit aici, au reînnoit 
Zidurile, au mai înălțat .altele, 
au reparat grajdul sau gardul 
casei. Și cînd vezi că un-om 
se apucă de așa ceva, asta în
seamnă că sînt semne vizibile 
că omul are intenții serioase 
și s-a întorș să rămînă. nu nu
mai pentru el, dar și pentru 
copiii săi.

ARETA ȘANDRU

Ne mîndrim cu copiii noștri

Fairplay, nu numai în sport!
Cu. Cristian am făcut cu

noștință pe malul mării. Pe 
atunci, nici nu bănuiam că 
am în față un viitor cam
pion. De altfel, nu bănuia 
nici el. Singurele amănunte 
care dădeau oarecum de gîn
dit ar fi fost tendința lui 
spre intrpspecție, lungile lui 
tăceri. Cristian era în stare 
să stea ore întregi să-i 
asculte pe ceilalți, fără na 
el să scoată *meun cuvint. 
în acea vară își savura, în 
felul lui, prima vacanță de 
școlar. Venise la mare îm
preună cu tatăl său, t^eor- 
gică- Burghiu, și cu sora sa, 
Mihaela. Mama și cel mai 
mare dintre frați. Valentin, 
rămăseseră acasă, în Bucu
rești. Cristi se bălăcea în 
apă, făcea castele de nisip, 
batea . mingea și nici nu-i 
băga în seamă pe șahiștii 
trași la umbră. Abia peste 
un an, stimulat de învăță
toarea sa. Ioana Cârnaru, 
avea să-și descopere talen
tul de șahist. După nici un 
an de la , această revelație, 
cîștiga locul I pe Capitală la 
categoria lui de virată. Sim
plul divertisment devenea 
astfel o treabă serioasă. Și, 
cum Cristi- a rămas la fel 
de puțin' vorbăreț și acum, 
cînd a trecut în clasa a

În numele omeniei
Probabil că numai fericirea 

are nevoie de up torent de cu
vinte. Singurătatea are un voca
bular sărac atunci cind nu e tă
cută. Ca orice copil trecut prin 
multe necazuri și puține bucurii. 
Dorina vorbește puțin, reținut, 
preferind să răspundă monosila
bic întrebărilor. îi elștigi greu 
încrederea (la ae bun să te des
tăinui unui om care nu te poate 
ajuta ? pare ea sâ Întrebe, eu ur> 
scepticism abia mascat). Era, 
poate, și puțin dezamăgită vă- 
zindu-ne : se aștepta să o caute 
cineva cunoscut, cineva cu care 
să vorbească mici nimicuri des
pre prezent și nu mari probleme 
ale trecutului, să-i răscolească 
amintirile, să o facă să trăias
că. fie și numai povestind, iarăși 
o copilărie nu tocmai veselă. 
„Ce mai faci, Dorina ?“ „Bine". 
„Cum e la școală ?" „Bine". „Nu 
ți se pare grea meseria asta — 
Oăcătuș-mecanic) pentru o fa
tă?" „Nu". „Nu te sperie că vei 
lucra pe un șantier ?" „Sint în
vățată cu munca". „Unde ai vrea 
să lucrez! după terminarea sco
lii ?" „Oriunde". „Chiar nu-tl 
dorești un loc anume ? Craiova, 
de exemplu ?“ „Nu . Mi-e indi
ferent..," (si, brusc, parcă făcînd 
liniște în zarva elevilor aflat! In 
recreație, cuvintele ei răsună, 
deși sint abia șoptite : „Da* «u 
nici nu vă cunosc, nu știu cina 
sinteți 1"),

Dorina are 17 ani. Si aminti
rile, ca si viața ei, sînt sinco

pate de cele trei nefericite în- 
timplări ce-au lovit familia Vft- 
earu în cîtiva ani, atît de crunte 
întimplările astea, incit îți dau 
senzația că,'fără nici o pricină, 
viata își adună uneori tăria tu
turor veninurilor sala intr-un 
Singur loc. vrind să producă un 
desert. Sint oameni care rezistă

IV-a, nu ne rănțîne decît 
să-I ascultăm pe tatăl lui, 
Georgică Burghiu, de pro
fesie merceolog. Nu înainte 
însă de a trăda un secret: 
în adolescență juca și el cU 
pasiune fotbal (a rămas și 
astăzi un rapidist înfocat 
care nu scapă nici un meci 
al echipei favorite), iar de 
la 15 ani a început să prac
tice și un sport de perfor
manță, călăria. Cum se face 
atunci că mezinul, Cristi, 
și-a ales un sport atît de 
puțin dinamic, contrar tra
diției existente in familie ? 
„N-aș putea spune chiar 
că și l-a ales singur. La 
6—7 ani se juca de-a șahul 
așa cum se juca de-a orice 
altceva. Era în clasa a II-a 
cînd învățătoarea lui, Ioana 
Cârnaru, (pasionată șahistă, 
campioană pe sectorul VI Ia 
cadre didactice) ne-a su
gerat că n-ar strica să-1 
încredințăm unui antrenor 
cu care să aprofundeze sub
tilitățile șahului. Cum a 
ajuns la această concluzie ? 
Să vă povestesc doar o sce
nă : aveam într-o zi o treabă 
urgentă cu Cristi și m-am 
dus să-1 iau de la școală. A 
sunat de ieșire, copiii aii 
început să iasă, au tot ieșit 
pînă s-au terminat, dar 
Cristi a! meu, ia-1 de unde 
nu-i I Mi-am pierdut răb
darea și m-am uitat în clasă. 
La catedră, învățătoarea 
juca șah cu prichindelul de 
fiu-meu și încă de la egal 
la egal. Așa că, ce era să 
facem, l-am înscris la Clu
bul sportiv ITB. La numai 
citeva luni de la începerea 
antrenamentelor, lua (elev 
fiind în clasa a treia) locul 
I pe Capitala". După aceea 
a mai fost la un concurs și 
a luat locul II. Cu ocazia 
aceasta am avut noi o dis
cuție așa, ca între bărbați. 
EI avea deja categoria a 
II-a dar un prieten al lui,

de 14 ani, n-o avea încă și, 
ca s-o poată obține, Cristi 
i-a cedat pur și simplu par
tida. Așa i s-a părut lui fi
resc. I-am explicat atunci 
ce înseamnă adevăratul 
fair-play în sport, faptul că 
n-ai voie să cîștigi trișînd 
dar nici să te lași bătut de 
dragul unor sentimenta
lisme. Asta e o lecție pe 
care se pare că a înțeles-o.' 
Mai rămîne să-1 obișnuim să 
să concentreze serios asupra 
a ceea ce face. Cît a ținut 
vara, de pildă, șahul a tre
cut pe planul doi în favoarea 
mingii. A fost prin tabere, 
în excursii, a stat mult în 
aer liber, jucîndu-se ca toți 
băieții de virsta lui. N-aveți 
■nici o grijă, nu se limitează 
el numai la sportul minții ! 
Chiar îmi spunea antreno
rul că reușitele lui de pînă 
acum se datorează mai mult 
talentului înnăscut și mai 
puțin antrenamentului. Si
gur, îl îndemn eu sâ fie mai 
ambițios, mai atent, dar nu 
vreau să fac din el un rob 
al șahului. Joacă atît cît 
ii tace plăcere, cîștigă atît 
cît se poate bucura de acest 
lucru ! Văd părinți care își 
supun copiii la adevărate 
cazne, doar-doar o ieși din 
ei vreo vedetă, dar eu nu-i 
înțeleg și nu sînt de acord 
cu ei. Pentru mine important 
este — și mă refer la toți 
cei trei copii ai noștri — să 
fie sănătoși, sâ-și vadă de 
carte și să se poarte civili
zat. în rest, soarta și-o face 
fiecare după yoirița și pu
terile sale". Din acest punct 
de vedere, părerile soților 
Burghiu concordă perfect. 

“Mamaț Ana Burghiu, lu
crează ca oficiant^ la Tele
foane. Acasă are funcția de 
dispecer al treburilor gos
podărești. Totul a fost îm
părțit echitabil între cei 
cinci membri ai familiei, 
după virsta și pricepere. 
„Am încercat să-i obișnuim

de mici să știe să se 
descurce singuri, să nu aș
tepte tot timpul sprijinul 
nostru, al părinților. Și, 
pentru că vă interesează 
Cristi în special, am să vă 
spun că în ultimul an de 
grădiniță, vara, a ținut 
neapărat să rămînă acasă. 
I-am îndeplinit dorința cu 
oarecare strîpgere de inimă, 
daf pîtiă la unnâ n-a fost 
nici o problemă, deși de 
multe ori rămînea ore în
tregi singur. în clasa I, 
l-am înscris la Școala gene
rală nr. 193 din Drumul Ta
berei, la trei stații de ma
șină distantă de casă. Acolo 
învăța și Mihaela. A mers 
cu fata la școală o săptă- 
mînă sau două, după aceea 
a hotărît să circule singur. 
Dacă ea rămînea la ore pînă 
mai tîrziu, puștiul își încăl
zea singur mîncarea. A de
venit expert și în ouă- 
ochiurî. în ceea ce privește 
învățătura, toți trei sint 
buni. Le-am explicat încă 
de mici că învață numai și 
numai pentru ei, pentru vi
itorul lor. Sigur, ne-am bu
curat mult de succesele lui 
Cristi la șah, s-a bucurat și 
el, dar mai cu măsură. Știe 
că un loc fruntaș se cîștigă 
cum se cîștigă, dar adevă
ratul efort urmează abia 
atunci cînd te hotărăști să-țl 
păstrezi acest loc. De visat, 
visează și Cristi, și Mihaela, 
și Valentin, fiecare dorește 
să facă lucruri deosebite, 
dar asta nu-i împiedică să 
fie cu picioarele bine înfipte 
în pămînt, să știe că nu tot 
ce zboară șe mănîncă. Pen- 
itru a-i feri de decepții, i-ăm 
ajutat să descopere că ade
vărata valoare a Unui om 
stă îh cinstea și hărnicia lui, 
că trebuie să faci totul cît 
poți tu de bine fără să te 
gîndești neapărat la o cu
nună de lauri".

GABRIELA HUREZEAN

interioare —. cile o propoziție 
care condensează, fiecare, su
biectul unei drame. „îngrijeam 
de tata". Apoi, după o pauză. 
„Mergeam și la Mărăcine, că nu 
era departe. Pentru mama". Ia
răși o pauză îndelungată. Răs
punde la întrebarea noastră : 
„Dar bunicii tăi ce fel de oa
meni erau ?“ „Ai tatălui ? Pe-ai 
mamei nu-i cunosc. Numai pe 
bunica dinspre partea tatei. Pe 
urmă a murit și ea". „Școala

mai plîngeau. Unele. Eu, dacă 
imi știam situația... Era o viată 
ordonată, Aveam ce ne trebuie". 
„Cum vă petreceati timpul li
ber ?“ „în primul an aveam ce 
face, ne plimbam prin oraș. 
Cind aveam liber mă duceam ia 
tata, la Perișor. îi găteam, îi 
spălam". „Apoi ?" „Apoi... în aJ 
doilea an... mai puțin... tot asa... 
mă duceam la Perișor". „Ce 
prietene ai tu, Dorina ?“ „Sînt 
aici, la școală, cu citeva colege".

Singurătatea nu are plural
acestor încercări (dar eu ce 
preț ?!), sînt oameni care nu re
zistă. Dorina pare a fî dintre oa
menii deciși să reziste, insă cu 
prețul însingurării. La virsta la 
care copiii se știu ocrotiți, mln- 
gliați, ferit! de grijile vieții, ea 
trebuia să îngrijească, să ocro
tească, să simtă din Plin greută
țile vieții. Copilăria ei pendula 
între două localități — Perișor și 
Mărăcine unde se aflau tatăl 
șl mama ei pentru a le purta 
de grilă. Cum să-l ceri unui om 
(unu! adolescent I) să-ti poves
tească zilele, anii aceia ? Cum 
să te substitui tu, care nu ai 
trăit a«a ceva, gîndurilor ei, 
umpllnd golurile lăsate de ea în
tre informațiile lapidare pe care 
ti le spune î Pentru că ea nu 
povestește, ea spune, aproape 
alb. — deși slngele năvălește in 
obraji trădind intensele trăiri

unde ai făcut-o ?“ „Și la Mără
cine și la Perișor". „Ai fost o 
elevă bună „Am fost cumin
te. Era timp puțin. Trebuia să 
merg la cîmp. să cos, să gătesc, 
să spăl". „Ce materii iti plac ?“ 
„Cu matematica si fizica nu prea 
mâ Împac". (Intervine Constan
tin Varvuică, director adjunct 
cu probleme educative : „Pentru 
a veni la noi — Seoala profe
sională nr. 7. Craiova, n.n. — 
Dorina a dat examen la fizică si 
a obținut media... — consultă 
listele — ... 7,91 !“) „După clasa 
a VIII-a ani fost la casa de co
pii". „81,., acolo... cum a fost ? 
„Bine". (Tăcem cu toții. Dorina 
simte că ne vine greu să o în
trebăm cum poate fi mai bine 
acolo ca acasă, că ne vine greu 
să o Întrebăm ce simte un copil 
care ajunge acolo și continuă 
după citeva momente). „Fețele

„Dat, prietene ?“ „Lilj Slrbu, 
tot de la casa de copii, da’ acu' 
a terminat școala și-i la Ișalnița, 
lucrează acolo",

Și Dorina se închide din nou 
în ea. Iarăși un subiect despre 
care nu are prea multe amintiri. 
S-a Învățat așa. de mică, să fie 
singură, să-și împartă grijile și 
necazurile numai cu ea însăși. 
Sau să și le împartă numai cu 
cei care, asemenea ei. știu că 
viața te pune adesea la încer
cări grelo. nepăsătoare Ia virsta 
pe care o ai. O întrebăm dacă 
vreodată s-a revoltat împotriva 
vieții ăsteia. nedreaptă cu ea. cu 
familia ei, dacă nu s-a gîndit 
că ea, ca om. e profund nedrep
tățită ? Răspunde deschis, fără 
nici o umbră de răutate sau de 
lamentare, doar cu o resemnare 
gravă, atît de nefirească pentru 
un adolescent de 17 ani: „Dacă

mi-a fost mie dată viața asta !“ 
Și, din nou, răspunde, in aceeași 
notă gravă, întrebării noastre S 
ce ar vrea ea să facă în viață ? 
„Să-<mi termin școala profesio
nală. să urmez cursurile la seral, 
la liceu". „Te-ai gîndit vreodată 
să urmezi mai departe ?“ „Unde 
mai departe ?“ „La facultate î" 
„M-am gîndit". „Dorina, hai să 
vorbim și despre ceva frumos. 
Care-i cea mai frumoasă .amin
tire a ta ?“ Răspunsul vine, de 
data aceasta, foarte prompt și 
fața i se înseninează : „Am fost 
într-o tabără, la Brădet. A fost 
foarte frumos. Aș vrea să mai 
văd o dată locurile alea".

între atitea vieți ce se deru
lează normal, mai există, din 
nefericire, mai există si vieți 
care sint aspre și nemlngiic- 
toare, lipsite fiind de căldura 
unui cămin, de vorbele și sfa
turile părintești. Drumul unui 
astfel de om poate fi marcat si 
de sprijinul, de gindurile bune 
ale celor din jur, de convingerea 
noastră a tuturor (inclusiv a lor) 
că „nici un om nu e o insulă". 
Sîntem convinși că prin inter
mediul ziarului. Dorina va simți 
că nu e singură Pe lume, că sint 
alături de ea sumedenie da co
legi, de adolescenți care-i vor 
scrie, înfrîngîndu-i doza de re
semnare și singurătate resimțite 
acum. Așadar, vă invităm să-i 
scrieți pe adresa ziarului nostru: 
Redacția „Scinteia tineretului", 
Piața Scînteii nr. 1. sectorul 1, 
(cu mențiunea : Pentru rubri
ca „Să discutăm despro tine
rețe. educație, răspunderi"). V& 
mulțumim in numele Dorinei 1

CONSTANTIN STAN
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NOI EXIGENȚE ALE ORGANIZĂRII Șl CONDUCERII PRODUCȚIEI
La întreprinderea de Confecții Brăila

AVANTAJELE SPECIALIZĂRII PENTRU 
EXPORT, VALORIFICATE IA MAXIMUM

Produsele ÎNTREPRINDE
RII DE CONFECȚII din Brăi
la, după cum am văzut în mul
te magazine din diferite orașe 
ale țării, sînt mult căutate și 
solicitate. Și nici nu-i de mi
rare, intrucît cămășile confec
ționate aici sînt printre cele 
mai frumoase, modelele lor 
evidențiind cu pregnanță fan
tezia și bunul gust al creato
rilor, străduința lor permanen
tă de a fi în pas cu moda, ba 
chiar să impună unele carac
teristici ale acesteia.

Pornind de la această con
stantă am vrut să, aflăm cum 
își realizează întreprinderea 
respectivă producția progra
mată pentru export, în ce con
diții își onorează contractele 
cu partenerii externi, cunoscut 
fiind faptul că o unitate care 
și în acest domeniu își înde
plinește ritmic sarcinile desfă
șoară cu adevărat o activitate 
de înaltă eficiență. „Mai întîi, 
ne-a declarat economistul 
Emilian Chiosea, director ad
junct al întreprinderii, să pre
cizăm că 90 la sută din produ
sele realizate de noi merg la 
export. Și cum producem pe 
lună peste 1 milion cămăși

(Urmare din pag. I) 
fiind preocupați de creșterea 
competenței lor profesionale, 
acestea constituind, practic, 
modalitățile directe, cele mai 
sigure, de acțiune pentru atin
gerea obiectivelor amintite mai 
înainte: dezvoltarea intensivă, 
o nouă calitate și eficiență, o 
înaltă productivitate.

— Realizarea sarcinilor din 
acest an. ca și pe întregul 
cincinal (în 1990 va trebui să 
ajungem la o productivitate a 
muncii de 2,3 ori mai mare 
decit in 1985), ne spunea eco
nomistul Ionel Ghibirdic. șef 
birou organizare, au constituit 
obiectul a numeroase dezba
teri soldate cu măsuri ce s-au 
concretizat într-un program 
a cărui îndeplinire o urmărim 
sistematic în cadrul analizelor 
periodice pe care le efectuăm, 
program care nu este însă 
deloc rigid, el fiind în perma
nență susceptibil de îmbună
tățiri. Astfel pe linia îmbu
nătățirii organizării, muncii, 
ca și a fluxurilor de fabrica
ție, pină la această dată toate 
măsurile cu termen scadent 
și cu eficiență economică 
antecalculată au fost aplicate, 
înscriindu-ne astfel cu un 
bilanț favorabil la sfîrșitul 
lunii septembrie, costurile to
tale de .producție au fost re
duse cu peste 7 milioane lei, 
iar cele materiale cu 1,5 mi
lioane, în timp ce sporul la 

bărbătești înseamnă că expe
diem spre beneficiarii noștri 
de .peste hotare peste 900 de 
mii bucăți lunar. Pe primele 
8 luni ne-am realizat contrac
tele pe relația est în proporție 
de 120 la sută iar pe devize 
convertibile — 100 la sută“.

Cu alte cuvinte, produsele 
întreprinderii sînt intens soli
citate peste hotare. Cum se 
explică acest fapt ? „Acordăm 
.mereu atenție deosebită calită
ții, ne spunea același interlo
cutor. Ba mai mult, pentru a 
satisface pe deplin toate ce
rințele, în fiecare atelier am 
specializat anumite sectoare 
care lucrează numai pentru 
anumite firme. In al doilea 
rînd, depunem eforturi mari 
pentru a oferi mereu partene
rilor noștri mocjele noi, origi
nale, interesante".

Preocupări și realizări cu to
tul remarcabile întîlnim în a- 
ceastă direcție în atelierul de 
creație unde lucrează în ma
joritate tineri. „In acest an, 
ne declara inginera Elena 
Roșu, șefa atelierului, am 
realizat aproape 400 modele 
noi din care am lansat în fa
bricație peste 100. Ne înnoim 

producția marfă a fost de 
aproape 65 milioan^ lei, la 
beneficii de 8 milioane lei, 
productivitatea muncii ajun- 
gînd să fie mai mare cu 45 460 
lei/persoană. Printre măsurile 
pe care le-am aplicat și cu 
care și-au dovedit din plin 
eficiența, se numără reorga
nizarea atelierului de prelu
crări mecanice, care a condus 
la eliminarea încrucișării 
fluxurilor de producție de 
aici, inclusiv la reducerea 

Creșterea eficienței întregii activități

consumului de tablă prin asi
gurarea debitării acesteia 
chiar în atelier, punerea în 
funcțiune a celor 11 strunguri 
automate și introducerea sis
temului de poliservire a lor, 
perfecționarea sistemului de 
normare a muncii în sectorul 
prelucrări mecanice, soldată 
numai in primele 7 luni cu o 
economie de 4 mii ore, orga
nizarea ergonomică ă locu
rilor de muncă (acțiune 
începută în atelierul montaj 
și care se află in curs de 
derulare), cuprinderea la 
cursurile de perfecționare a 
pregătirii profesionale a În
tregului personal muncitor, 

mereu producția pentru că nu
mai in acest fel putem asigura 
o desfacere cit mai bună".

Da, acesta este unul din ma
rile „secrete" ale obținerii 
unor realizări deosebite in în
treprinderea amintită : preocu
parea pentru continua înnoire 
și modernizare a produselor. în 
atelierul respectiv se creează cu 
adevărat, se pune mereu ac
centul pe nou. se ține seama 
de gustul cumpărătorilor, ae 
dorința lor de a purta o îm
brăcăminte variată, elegantă. 
Concomitent, în celelalte ate
liere, se acționează pentru ri
dicarea nivelului profesional, 
pentru sporirea eficienței, a 
spiritului de răspundere, pen
tru mai buna organizare a pro
ducției și a muncii. în acest 
sens, ne-au fost evidențiate 
eforturile consecvente ale ti
nerilor din atelierele conduse 
de maiștrii Ștefan Balaban și 
Gheorghe Gheorghe care au 
obținut cele mai bune realizări. 
„De mai multe ori, ne mărtu
risea directorul adjunct Emi
lian Chiosea, am asistat și eu 
la concursurile profesionale, 
inițiate și desfășurate de co
mitetul U.T.C. Trebuie să spun 

inclusiv a personalului TESA, 
deschiderea a două cursuri de 
policalificare pentru sculeri- 
matrițeri și prelucrători prin 
așchiere, întărirea ordinii și 
disciplinei, reducerea absențe
lor nemotivate și a învoirilor, 
care au condus la creșterea 
indicelui de utilizare a fondu
lui de timp pînă la 94 la sută, 
față de 93 la sută cît aveam 
planificat. Trebuie să arătăm, 
totodată, că un^ dintre măsu
rile pe care noi am preconi

zat-o șl care, aplicată, ne-ar 
aduce avantaje deosebite — 
este vorba de deschiderea 
unui curs de policalificare 
pentru personalul muncitor 
din secția „acoperiri galva
nice" — nu a primit (încă) 
aprobarea Centralei indus
triale de echipament de auto
matizare, de care aparținem, 
în perspectivă, pînă la sfîrși
tul anului avem in vedere alte 
cîteva măsuri importante, in
tre care amintesc reamplasa- 
rea utilajelor din secția pre
lucrări mase plastice, in ve
derea extinderii poliserviril 
acestora, și creșterea gradului 
de utilizare a tehnicii de cal

că aceste forme contribuie in 
mare măsură la sporirea pre
ocupărilor celor mai tineri 
pentru, perfecționarea profe
sională, pentru a deveni m'- 
seriași foarte buni. Cum noi 
producem 90 la sută pentru 
export, sintem continuu intere
sați pentrți a lucra. cu oameni 
cu înaltă . calificare. Numai 
așa produsele noastre pot fi 
mereu competitive".

Intre acțiunile cele mai efi
ciente. de acest gen, un loc im
portant îl ocupă concursul pro
fesional „Cel mai bun confec
tioner", organizat periodic ca 
o întrecere susținută în însu
șirea de noi cunoștințe teore
tice, în înțelegerea; și aplicarea 
unor .procedee de lucru de spo
rită productivitate. Mîinile 
măiestre ale confecțlonerelor 

cul în activitatea de evidență 
financiar-contabilă.

— în paralel cu aceste mă
suri de organizare, ne declara 
la rindul său inginerul Victor 
Rădulescu, șeful atelierului 
de proiectare, sîntem preocu
pați de îmbunătățirea actua
lelor tehnologii de lucru, de 
asimilarea unor produse noi, 
ca și de realizarea unor uti
laje (în premieră pe țară), 
care vor conduce la creșterea 
productivității muncii, re

ducerea consumului de mate
rii prime, materiale, energie 
și combustibil, precum și la 
eliminarea importurilor. Am 
aplicat pină acum un număr 
de 17 măsuri (față, de numai 
15, cite erau stabilite), prin
tre cele mai importante nu- 
mărîndu-se reproiectarea 
S.D.V.-urilor pentru produsele 
din familia de prize, cu impli
cații directe asupra produc
tivității muncii, proiectarea 
și executarea unor utilaje 
pentru sectorul de pregătire 
a materialelor din secția pre
lucrări mase plastice, intro
ducerea unei noi , tehnologii 
pentru realizarea unor repere 

sînt deosebit de harnice, ceea 
ce se vede , și din faptul că 
sarcinile de plan la export pe 
întregul an pentru țările socia
liste au fost realizate la 30 iu
lie a.c. De atunpi ele lucrează 
în același timp pentru a. livra 
în avans, conform contractului, 
noi loturi de produse, in pre
zent depășirea ajungind la 20 
la sută. Buna organizare a 
muncii, spiritul de dăruire al 
acestui harnic colectiv, atenția 
acordată continuu perfecționă
rii profesionale, ridicării cali
tății și înnoirii produselor sînt 
factorii care contribuie la ob
ținerea acestor remarcabile 
realizări și care se văd cu cla
ritate în oglinda îndeplinirii 
sarcinilor pentru export.

ION CHIRIC

în atelierul de prelucrări me
canice, prin dotarea acestuia 
cu 2 utilaje de mare produc
tivitate, introducerea în fa
bricație a 5 produse noi. In 
paralel, lucrăm la realizarea 
liniei automate de montare a 
prizelor, mecanizarea operați
ilor de alimentare cu mate
rial a mașinilor de injecție 
termoplaste, ca și la asimi
larea unor produse și utilaje 
care într-un viitor apropiat 
vor rezolva problema impor
tului necesar atit activității 
din secția de galvanizare din 
întreprinderea noastră, cit 
și din alte întreprinderi care 
utilizează procedee asemănă
toare.

Acestea slnt cîteva din pre
ocupările și realizările aces
tui foarte tînăr colectiv, a 
cărui virstă nu depășește 23 
de ani și care, așa cum ne 
mărturisea și secretara Comi
tetului U.T.C., Ioana Nicu- 
lescu, s-a angajat cu toate 
forțele, într-un spirit de de
plină responsabilitate, pentru 
transpunerea neabătută în 
viață a programelor și hotâ- 
rîrilor adoptate de recentul 
forum al democrației munci
torești, conștienți că de felul 
în cate fiecare dintre ei își va 
face datoria depinde îndepli
nirea întocmai a obiectivelor 
ce stau in fața întreprinderii 
lor : creșterea eficienței între
gii activități.

EFORTUL CREATOR PROPRIU - 
ORIENTAT SPRE PUNEREA IN VALOARE 

DE NOI RESURSE, SPRE ASIGURAREA 
UNEI CALITĂȚI „LA NIVEL MONDIAL"

Nu sînt suficiente doar resur
sele, avem nevoie și de oameni 
care să dea dovadă de un ina't 
spirit novator, marcat de conti
nua căutare și punere în valoa
re a tot ceea ce este propice 
unei dezvoltări in ritm susținut 
a economiei românești — iată o 
realitate care s-a impus cu preg
nanță în acești ani ai dezvoltă
rii impetuoase. Nu sint unice 
acele exemple in care colective 
muncitorești obțin rezultate su
perioare in utilizarea unor re
surse noi, in punerea în valoare 
a acestora — cu sprijinul direct 
al colectivelor de specialiști din 
institutele de cercetări — prin- 
tr-o .activitate asiduă, fermă pe 
linia îmbunătățirii consecvente și 
accentuate a calității produselor, 
in strinsâ relație cu valorifi
carea superioară a noi și noi re
surse materiale indigene.

Intr-una din unitățile chimiei 
și ale frumosului, la ÎNTRE
PRINDEREA DE PRODUSE 
COSMETICE „MIRAJ" am aflat 
tocmai un astfel de exemplu pe 
viu, al asumării cu maximă 
răspundere a cerințelor noii eta
pe a dezvoltării economice, pusă 
sub semnul sporirii contribuției 
in valorificarea de noi resurse 
indigene, în paralel cu asigu
rarea unei înalte calități care să 
genereze o competitivitate „la 
nivel mondial" pentru produsele 
unității.

Aici, la I.P.C. „Miraj" poate 
mai mult decit în oricare altă 
parte, dat fiind faptul că cerin
țele pieței oscilează rapid, pro
dusele necesitînd a fi „înnobila
te" cu noi parametri, schimbin- 
du-și, cîteodată integral parame
trii — cu excepția unuia, calita
tea, a cărei ștachetă este situată 
mereu „la nivel mondial", aici, 
așadar, trebuie să se manifeste, 
îndeosebi, acel spirit creator, 
mereu în ofensivă, am spune cu 
cel puțin un pas înaintea cererii.

Condiții sînt. Ne-o confirmă 
Inginerul șef al întreprinderii. 
Bogdan Radu, care ne precizea
ză din primele sale cuvinte că 
unitațea dispune, prin dezvol
tarea de capacitate din anul 
1982. de mașini și utilaje, de li
nii tehnologice cit și de tehno
logii de ultimă oră, de mare 
randament, care asigură produ
selor o calitate înaltă. Dar. pen
tru că aici cuvîntul calitate are 
înțelesuri tot mai largi, profun
de, este necesară și o anume 
noutate, originalitate, cerință 
care a catalizat In întregime 
energiile creatoare ale colecti
vului. Și iată, deci, că apare șl 
acest al doilea element atit de 
necesar pentru punecea in va
loare a resurselor : specialiștii, 
„meseriașii" care să le pună in 
evidență, să le fructifice su
perior. Și rezultatele sînt pe 

măsura angajării, a participă
rii : în confruntări internaționa
le produsele „Miraj" obțin, de 
cițiva ani buni, consecvent, me
dalii de aur...

Pentru a cuprinde dimensiuni
le activităților creatoare de la 
„Miraj" am apelat la șeful bi
roului plan-dezvoltare. inginera 
Stanca Cizmaru, care ne-a adus 

,1a cunoștință următoarele : „Co
lectivul intreprinderii noastre se 
ocupă, în mod deosebit, de dez
voltarea unei baze tehnico-ma- 
teriale proprii și, pentru aceasta, 
întreține relații apropiate de co
laborare cu institutele de cerce
tări, în special cu cele din Mi
nisterul Industriei Chimice in. 
vederea realizării de materii pri
me din resurse indigene, folosi
te la fabricarea produselor cos
metice și de parfumerie. Pină 
în prezent am reușit să asimilăm 
o serie întreagă de materii pri
me pe baza cărora am realizat 
produse originale, numite Gero- 
vital, Acantha, Bellatrix, Pell- 
Amar ; fiecare dintre aceste pro
duse poartă amprenta originali
tății : produsele Gerovital. for
mula 2, reprezintă o concepție 
nouă,- superioară de valorificare 
a principiilor active naturale, 
asociate cu produși chimici si
milari moleculei de procaină, 
avînd efecte de reglare a meta
bolismului celular, regenerare 
tisulară și prevenire a apariției 
premature a fenomenelor de îm- 
bătrinire a pielii, activarea cir
culației periferice ; Acantha 
valorifică proprietățile unui nou 
principiu apicol, Apilamil, sub
stanța activă extrasă din larvele 
de trîntori și care asigură un 
conținut bogat In substanțe nu
tritive necesare hrănirii pielti, 
contribuind la menținerea echili
brului metabolic al pielii, cu ac
țiune de regenerare și revitali- 
zare celulară ; Pell-Amar, for
mula 2, realizată, de asemenea, 
pe baza unui complex natural 
care asociază principiile active 
din nămolurile sapropelice, 
zăcăminte naturale ale lacurilor 
din România, cu principiile ac
tive ale extractelor vegeta
le ș.a.“.

In fapt, interlocutoarea noas
tră ne-a făcut acea trecere în 
revistă a rezultatelor care ade
sea, ca și în acest caz, ascund 
o activitate laborioasă, ore și 
zile, luni și ani de căutări, de 
izbînzi. Să o și spunem : dacă 
în urmă doar cu cițiva ani in 
componența produselor „Miraj" 
o parte însemnată era dată de 
cele importate, iată, acum, prin- 
tr-o activitate stăruitoare, de 
înaltă competență profesională, 
gradul de indigenizare a crescut 
vertiginos ajungîndu-se la acele 
soluții originale și competitive 
ale produselor „pur românești" 

pentru care, la ora actuală, se 
manifestă un interes deosebit 
pe piața internațiorjală.

Este necesar să amintim și de 
un alt factor care a determinat 
sporirea competitivității pe lin
gă originalitate : un sistem bine 
elaborat, funcțional evident, de 
asigurarea calității produselor. 
De la faza de recepție a materi
ilor prime se asigură un control 
exigent, de calitate, științifi-c, 
modern, prin analize fizico-chi- 
mice realizate de cadrele de 
specialitate.; la fabricarea pro
dusului, pe flux, se remarcă 
asistența tehnică prin care se 
asigură respectarea normelor și 
normativelor tehnologice, a re
țetelor, verificarea în diferite 
puncte ale procesului tehnologic, 
a parametrilor produselor, a 
produselor în vrac și, mai apoi, 
a celor gata ambalate..

Evident, toate .acestea cer o 
pregătire profesională deosebi
tă pentru membrii colectivului, 
o pregătire care este asigurată Ia 
un înalt nivel, începînd chiar 
cu tinerii, după cum ne face cu
noscut Carmen Albu, secretar 
al comitetului U.T.C. pe între
prindere, ea însăși o tînără in
gineră stagiară aplecată cu în
treaga sa pricepere spre reali
zarea unor produse noi, origi
nale, care să valorifice superior 
resursele interne. Am aflat-o in
tr-unui din laboratoarele între
prinderii efectuînd analize al 
căror rost era stabilirea para
metrilor fizico-chimici pentru 
controlul de calitate al produse
lor noi, omologate, pregătite 
pentru a intra în fabricații, sta
bilind parametrii necesari avi
zării sanitare. Așadar, cum bins 
se vede, acțiuni de mare răspun
dere pentru „viitorul" produsu
lui, pe care. Carmen Albu. ase
menea tuturor celorlalți tineri 
din întreprindere, le „săvirșește" 
cu pasiune pentru lucrul bine 
făcut, pentru frumos...

Nu departe, într-un alt labo
rator, un alt reprezentant al ti
nerilor. al acelora care dau. aici, 
un suflu nou producției de cos
metice și parfumerie : Drago? 
Scurei, un împătimit al noului, 
chimist de profesie, orientat 
spre aplicarea tehnicii moderne 
(spectrografie, spectrofotome- 
trie, cromatografie), în analiza 
și controlul produselor... Cu ast
fel de tineri devine firească 
afirmația : efectivul sectorului 
cosmetice, cel care a obținut 
marea majoritate a succeselor, 
medaliilor la înfruntări Interna
ționale. este format in proporție 
de 90 la sută din tineri uteciști ! 
O medalie de aur, așadar, pen
tru tinerețe, comnetență profe
sională, responsabilitate.

EMERIC SZEKELY

La Întreprinderea Mecanică de Utilaje Medgidia
Atmosfera de lucru intens, 

climatul de deplină ordine și 
disciplină în care se acționea
ză, inUinite in principalele sec
ții ale ÎNTREPRINDERII ME
CANICE DE UTILAJE MEDGI
DIA par a fi. în aceste zile, una 
dintre cele mai propice realizări 
in bune condiții a sarcinilor în
semnate și complexe asumate 
de colectivul binecunoscutei 
unități in 1986. Distonante, cu 
această stare de lucruri, sînt 
doar stivele — înalte pină 
aproape de tavanul halelor — 
de repere și subansamble ne
cesare montării unor mașini și 
utilaje, altfel foarte mult soli
citate de întreprinderile agri
cole, în alte sectoare ale eco
nomiei dar șl la export.

Pornind să ne interesăm 
despre cauza stocării. în ase
menea cantități, a produselor 
arătate — acest fapt de natură 
să producă serioase perturbații 
activității de producție, el in- 
semnînd imobilizarea unor im
portante fonduri — constatăm 
că atmosfera de muncă susți
nută, bine organizată, remar
cată la început, este într-o mă
sură doar aparentă. Pentru că, 
iată, colectivul de muncă al 
întreprinderii sus-amintite se 
confruntă, de o bună bucată 
de vreme, cu o seamă de difi
cultăți care privesc, intre alte
le, realizarea prevederilor pla
nului pe 9 luni la producția 
marfă doar în proporție de 
93,3 la sută, a exportului în 
proporție de 74,3 la sută, uti
lajele și mașinile fiind utili
zate sub indicele planificat, in 
timp ce spațiile de producție 
sînt ocupate în mare parte cu 
produse nefinalizate. Cu alte 
cuvinte, deși ritmul de execu
ție pe flux este — pînă Ia un 
loc — cel planificat, deși este 
asigurată desfacerea, pentru 
fiecare din produsele aflate în 
fabricație, muncitorii și spe
cialiștii întreprinderii Meca
nice de Utilaje Medgidia se în
scriu, acum cu mai puțin de 
trei luni înaintea intrării în 
cel de-al doilea an al cincina
lului, cu mari nerealizări.

Principala cauză a acestor 
neajunsuri o constituie — 
cum aflăm de la tovarășul in
giner Stelian Pantazescu. șeful 
serviciului producție — lipsa 
unor repere executate în co
laborare cu mai multe unități 
din țară. „Bunăoară — remar
că inginerul Stelian Pantazescu 
— cîteva sute de remorci, sau 
mai exact spus, subansamb- 
blele necesare fabricării aces
tora, nu pot fi montate pentru 
că ne lipsesc arcurile, contrac
tate la întreprinderea de Piese 
Auto Sibiu. Mai avem în stoc, 
nemontate, mal multe prese 
de la care ne lipsesc lanțurile 
de transmisie, fabricate la 
întreprinderea „Independența" 
Sibiu. Mari datorii mai au Ia 
noi întreprinderea de Auto
camioane Brașov, de la care 

așteptăm jentile necesare re
morcilor și altor mașini fabri
cate aici, la noi, Combinatul 
Siderurgic Galați, întreprin
derea de Electrozi Siderurgici 
Titu".

Este adevărat, in momentul 
de față, au fost create condiții 
pentru organizarea cît mai 
bună a activității la montai, 
în așa fel incit, odată cu so
sirea arcurilor și a jenților de 
la colaboratorii menționați mai 
sus, zilnic să fie montat un 
număr dublu de remorci și de 
alte produse cuprinse în pro
gramul de fabricație pe acest 
an. Au fost amenajate platfor
me de lucru în afara halelor, 
aproape întregul colectiv ur- 
mind să acționeze într-un sin

Măsuri și acțiuni 
energice pentru 

lichidarea urgentă 
a stocurilor 

supranormative
gur schimb, respectiv ziua ctnd 
lumina naturală permite o cît 
mai largă desfășurare de for
te. Pentru a amplifica ritmul 
de execuție, pe platformele 
amenajate in spațiile dintre 
hale au fost aduse macarale, 
alte asemenea dispozitive și 
mecanisme de natură să ușure
ze efortul și să sporească ran
damentul.

La fel de adevărat este însă 
și un alt fapt, respectiv acela 
care privește lipsa unor so
luții imediate necesare lichi
dării reperelor și subansam- 
blelor pentru combinele C3P, 
un produs asimilat de curind 
în unitate și pentru execuția 
căruia nu au fost încheiate din 
timp contracte cu furnizorii 
de materiale. „Nu avem repar
tiție de tablă, să vedem ce 
putem face !“, este tot ce se 
poate spune la această oră în 
legătură cu cele IDO de com
bine de recoltat porumb pe 
trei rînduri, care trebuiau 
livrate In această lună unită

ților agricole. Și adevărul este 
că trebuie făcut ceva, cit mal 
urgent, o dată pentru că, iată, 
campania de recoltare se apro
pie de sfîrșit și la iarnă com
binele nu mai pot fi nimănui 
de folos și. apoi, pentru că, 
spuneam, respectivele piese și 
subansamble. aflate in stoc, 
înseamnă stocuri de producție 
neterminată, fonduri mari 
imobilizate și, deci, pierderi, 
înseamnă lucru după aceleași 
principii și mentalități vechi, 
anacronice la care trebuie de
finitiv și cît mai grabnic re
nunțat. toate problemele pro
ducției urmînd a fi abordate 
de pe poziții noi, acționîndu-se 
cu înaltă răspundere, cu spirit 
revoluționar pentru asigurarea 

unei eficiente economice ridi-* 
cate, pentru obținerea unor 
venituri nete și a unor bene
ficii cît mai mari, pe seama 
acestora putîndu-se constitui 
resursele necesare restituirii 
către societate a fondurilor 
avansate, precum și fondurile 
pentru dezvoltarea in conti
nuare a unității.

O dată mai mult este nece
sar să se adopte un suflu nou 
în domeniul financiar și econo
mic, în întreaga activitate a 
colectivului de muncă de la 
I.M.U. Medgidia cu cit, iată, 
unitatea se înscrie cu stocuri 
mari și la capitolul materii 
prime și materiale. Valoarea 
acestora, cum ne declara to
varășul inginer Aurel Ciobanu, 
directorul tehnic al întreprin
derii, se ridică la circa 50 mi
lioane lei. Corespunzător gra
ficului și programelor în
tocmite încă din lunile iulie 
și august toate aceste stocuri 
trebuiau, dacă nu lichidate, cel 
puțin diminuate la această dată. 

dar iată, așa cum remarcau și 
organele financiar-bancare de 
la nivelul județului Constanța, 
la întreprinderea Mecanică de 
Utilaje Medgidia s-a manifestat 
o preocupare scăzută in aceas
tă direcție. „Aproape toată 
luna septembrie, datorită greu
tăților intîmpinate din cauza 
furnizorilor noștri — ne ex
plica directorul tehnic al intre
prinderii — am folosit cît a 
fost posibil materiale din aces
te stocuri. Recent am luat le
gătura cu factori de răspun
dere ai Bazei județene de 
aprovizionare tehnico-materiâ- 
lă și vom redistribui lamina
tele și profilele din stocurile 
noastre pentru a fi valorificate 
în alte unități."

De ce abia acum ?, ar fi o altă 
întrebare. Așa cum colectivul 
de muncă de la I.M.U. are ne
voie de diferite sortimente de 
table și alte materiale, poate 
laminatele aflate în depozitele 
unității, de ani in șir fără 
mișcare, sînt necesare altor co
lective din întreprinderi sau de 
pe șantiere. De ce se acțio
nează cu întîrziere pentru va
lorificarea pieselor și suban- 
sarnblelor, în valoare de alte 
circa 25 milioane lei. rămase 
de la mașini și utilaje scoase 
din nomenclatorul de fabrica
ție ? în acest din urmă caz și 
torurile tutelare trebuie să-i 
sprijine mai prompt pe con
structorii de mașini din Med
gidia urgentînd avizarea dez
membrării acestor subansam
ble, pentru că multe din repe
re, cum ni se spunea, pot fi 
folosite la fabricarea altor ma
șini. Mai mult sprijin este aș
teptat și din partea furnizori
lor, pentru lichidarea grabnică 
a stocurilor de producție neter
minată. Dar ceea ce se așteap
tă, în mod deosebit, la colecti
vul unității în aceste ultime 
săptămîni ale anului, cînd tre
buie puse temeinice baze și 
pentru producția anului viitor, 
de la tinerii unității, care sint 
în număr de peste 2 500 și 
care alcătuiesc mai bine de 
jumătate din personalul mun
citor, este o mai mare răspun
dere pentru buna gospodărire 
și dezvoltare a avuției între
prinderii, pentru utilizarea 
eficientă a mijloacelor circu
lante. accelerînd astfel viteza 
de rotație a acestora, sporind 
eficienta utilizării lor. Și 
aceasta pentru a asigura per
manent capacitatea de plată 
a unității. pentru dimensio
narea optimă a aprovizionării 
tehnico-materiale, resursele 
materiale și de muncă de care 
dispune întreprinderea puțind 
fi valorificate cu eficientă me
reu mai ridicată, corespunzător 
exigentelor etapei de dezvol
tare în care ne aflăm, princi
piilor autoconducerii și auto- 
gestiunii muncitorești.

NICOLAE MILITARII

„Tradiția, cînd nu ține cont 
de progres, devine rutină"

ÎNTREPRINDEREA MECA
NICA din Gheorgheni se 
numără printre unitățile noi ale 
orașului care in ultimii ani dau 
localității harghitene un tot mai 
pronunțat caracter industrial. 
Noutatea înseamnă intilnirea 
cu modernul, cu cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehni
cii, cu progresul. Colectivul de 
aici, tinăr prin excelență, se 
întărește pe zi ce trece. Pu
terea lui o dă însăși vîrsta 
care e sinonimă cu setea de 
cunoaștere, de afirmare, cu 
îndrăzneala, cu spiritul revo
luționar. La 27 de ani ingine
rul Levente Lukacs este șeful 
atelierului proiectare SDV, iar 
subinginerul Laszlo Szabo, 
șeful atelierului de proiectare 
tehnologică. „Așa cum sublinia 
secretarul general a' parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul oa
menilor muncii — ne măr
turisește gîndurile tînărul 
Lukacs — cel . de-al VIII-lea 
cincinal marchează trecerea 
hotărită la afirmarea noii re
voluții ' tehnico-științifice. Este 
etapa în care fiecare sector 
trebuie să-și ridice gradul da 
rentabilitate. în care fiecare 
produs trebuie să fie compe
titiv pe plan mondial — nu 
numai în privința' calității, ci 
și a eficienței".

Din această perspectvă pri
vind lucrurile, activitatea co
lectivului este într-o continuă 
transformare. O transformare 
a opticii profesionale, a con
științei, în primul rînd, în 
consens cu cerințele actuale, 
cu sarcinile care reies din ne
cesitatea înfăptuirii rtiărețelor 
obiective stabilite de cei de-al 
XIII-lea Congres al P.C.R.

Chiar dacă profesiile au ră
mas aceleași, de strungar, 
frezor, modelor-turnător. elec
trician, electronist, exigențele 
sint mereu altele. Iată, de 
pildă, tînărul Iosif Jakab, de 
cîteva săptămîni lucrează pe 
un strung automat cu 10 ca
pete de prindere. „Operația 
este aceeași, de strunjire. ne 
spune, dar munca e cu totul 
alta. Ca efort fizic e mai 
ușor. Se cere însă un plus de 
gîndire. E o mașină fină, 
scumpă, de mare productivi
tate, complexă, care trebuie, 
zic eu, apărată, adică Îngri
jită, întreținută astfel incit 
să-și mențină parametri func
ționali, atit calitativi, cît și 
cantitativi". Debitor, electri

cian, modelor, lăcătuș sint 
Zoltan Lazar, Dionisie Boroș. 
Gheorghe Vaidoș, Attila Kollo 
și alții. Noutate în profesiile 
lor este utilajul pe care 11 
realizează, pentru care execu
tă piese, subansamble : o 
mașină de derulat in. asimi
lată aici in premieră națio
nală.

în lista noutăților celor mal 
recente se înscriu : mașina de 
frezat prin copiere, mașina de 
gravat prin copiere, betoniera 
tip-140 realizată din materiale 
refolosibile rezultate din pro
cesul de producție, mașina 
combinată de atelier destina
tă meșteșugarilor în lemn si 
metal, două variante de po
lizor de banc.

„Anul trecut, ne informea
ză ing. Ladislau Marton, di
rectorul întreprinderii, unele 
produse erau nerentabile. Fac
torii care au concurat la a

Un adevăr care a produs in acest an profunde 
mutații in gindirea și acțiunea colectivului 

de la întreprinderea Mecanică Gheorgheni

ceastă stare erau diverși. Le
gat de acest aspect vreau să 
evidențiez câ tradiția, cînd nu 
tine cont de progres, devine 
rutină, iar rutina în profesie 
e ca o rugină pe un metal 
prețios".

Eliminarea acestei „rugini" 
a fost și este imperativul 
zilei la I.M. Gheorgheni. Gîn- 
direa în perspectivă trebuie 
dublată de luarea unor mă
suri stringent actuale.

„Actionînd în spiritul in
dicațiilor și orientărilor date 
de către secretarul general al 
partidului, continuă interlo
cutorul, ne-am concentrat 
eforturile In direcțiile diver
sificării producției, organi
zării secțiilor, perfecționării 

^tehnologiilor aplicate și asi
milării de noi tehnologii. 
Măsurile întreprinse vizează 
crearea condițiilor de înde
plinire a obiectivelor acestui 
cincinal privind creșterea 
productivității muncii, a efi
cienței activității."

Analizînd modul de reali

zare a sarcinilor de plan, ne 
retine atenția preocuparea 
constantă pentru realizarea 
producției fizice. La o serie 
de produse cum sînt piesele 
turnate din fontă, din me
tale neferoase. produsele 
pentru industria electroteh
nică, mecanică fină se înre
gistrează importante depă
șiri ; peste 11 milioane Iei 
este valoarea mașinilor-unel- 
te de prelucrat metal, reali
zate și livrate peste prevede
rile planului la zi. întregul 
spor de producție s-a reali
zat pe seama creșterii pro
ductivității muncii, care este 
cu 18 la sută mai mare decit 
în anul trecut, cu 1.2 la sută 
mai mare decit sarcina asu
mată prin plan. Succesele în
registrate sînt rodul aplicării 
a 33 de măsuri din progra
mul etapei întii privind creș
terea productivității muncii 

și a trei măsuri aplicate în 
devans din etapa a doua.

Același program cuprinde 
măsuri privind creșterea ca
lității produselor si redu
cerea costurilor totaie cu 157 
lei la o mie de lei produc
ție. Cîteva dintre ele ni le 
prezintă inginerul Geza Man 
din cadrul biroului organi
zarea muncii. „Concomitent 
cu înnoirea producției, s-au 
reorganizat atelierul de debi
tare, liniile de formare, ate
lierul de modelărie în lemn, 
atelierul de prelucrări me
canice pentru a răspunde 
cerințelor impuse de restruc
turarea producției. Impor
tante sporuri • de producti
vitate se obțin prin in
troducerea sudurii automate 
sub mediu protector, a teh
nologiei de călire prin curentî 
de înaltă frecventă, automa
tizarea liniei de turnare a 
pieselor din otel. De exem
plu, prin introducerea tehno
logiei de filetare prin rulatre 
a filetelor mari se realizează 

o economie relativă de 34 de 
oameni, iar curățarea pieselor 
turnate prin electrohidro- 
sablaj eliberează de la aceas
tă operație 18 muncitori."

Preocuparea pentru înde
plinirea ritmică a sarcinilor 
pe acest an se suprapune în 
această perioadă pregăti
rii producției anului viitor. 
Pentru prospectarea pieței au 
fost trimise la diverse tîrguri 
5 utilaje noi, în timp ce pe 
planșeta proiectanților Ernest 
Mezei, Karoly Papp, Tiberiu 
Codilean, Csaba Csaszar se 
află perfectarea tehnologii
lor de execuție a miezurilor 
pieselor turnate, de turnare 
a pieselor sub vid. de deba- 
vurare termică a pieselor 
turnate, utilizarea semifa
bricatelor forjate și matritate, 
ridicarea gradului de integra
re a producției etc.

„Am început noul cincinal, 
ne spunea Ștefan Madarasz. 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, cu o nouă 
viziune în conceperea orga
nizării producției și a muncii 
care reliefează mai pregnant 
o nouă responsabilitate fată 
de tripla calitate pe care o 
avem de proprietari, produ
cători și beneficiari. Spiritul 
revoluționar la care ne în
deamnă secretarul general al 
partidului este o chemare la 
gospodărirea mai judicioasă 
a utilajelor din dotarel a ma
teriei prime și materialelor, a 
gindirii tehnice si științifice 
a tinerilor. Munca politică ce 
o desfășurăm în direcția unei 
noi calități este întărită cu 
acțiuni practice, concrete de 
angajare a cunoștințelor teo
retice și a experienței practice 
ale tinerilor în procesul de 
perfecționare a activității 
economice. Investigarea si 
aplicarea noului în producție 
se desfășoară concomitent cu 
activitatea de perfecționare 
profesională a tinerilor, ca o 
condiție esențială în- mani
festarea hotărîril de a înfăp
tui neabătut sarcinile ce re
vin colectivului din progra
mul politic al partidului, pro
gram în care noul este înțe
les ca o pîrghie importantă 
în dezvoltarea economiei na
ționale, a patriei, în îndepli
nirea obiectivului strategic al 
p'artidului, ca într-un viitor 
apropiat tara noastră să devi
nă mediu dezvoltată".

MIRCEA BOROA
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Recentele întreceri din cadrul 
Finalei eelei de a 8-a ediții a 
„Cupei U.T.C." la înot, desfă
șurate în bazinul de la Vega, 
din Ploiești, au avut o notă de 
distincție, un punct de mare 
interes. întrecerile elevilor 
Înotători au fost onorate de 
prezența in rîndurile concuren- 
ților a colegei lor de generație 
Tamara Costache — elevă și 
ea în clasa a Xl-a — multiplă 
recordmană mondială și cam
pioana lumii la proba de 50 m 
liber. Invitat a fost și reputa
tul ei antrenor M. Gothe, o- 
rnul care a descoperit acest 
cel mai mare talent al nata- 
ției românești, din totdeauna, 
profesorul-antrenor care a 
pregătit-o purtindu-i pașii pe 
înaltele culmi ale performan
ței.

Firește, !n acest cadru pe 
atit de sărbătoresc, pe cit și 
de stimulativ, creat de superba 
demonstrație de măiestrie 
sportivă și virtuozitate oferi
tă de marea noastră campioa
nă in bazinul în care s-au fău
rit atitea visuri și realizări de 
excepție, și concursul elevilor 
amatori s-a bucurat de mai 
mult succes, de organizare ca 
și de public. Dar demonstrația 
a avut ca punct fierbinte dia
logul purtat cu mai tinerii în
cepători in tainele înotului de 
performanță de această stea a 
natației mondiale care este, la 
ora de față, Tamara Costache. 
Un fructuos schimb de expe
riență. Pe cîți i-a convins să 
se îndrepte spre sportul de 
performanță e greu de spus, 
acum. Dar faptul că Tamara,

elevă a Liceului „C. Dobro- 
geanu-Gherea" din localitate, 
a rămas între concurenți pe 
Întreaga durată a concursului 
și că învingătorilor le-a tnmî- 
nat premii și i-a felicitat, în 
mod cert nu vor rămîne fără 
urmări benefice. In această 
ambianță cu totul deosebi
tă, ea însăși a primit o

După cele două zile de Între
ceri deosebit de animate pe 
primele trei locuri ale probe
lor au urcat următorii concu
renți și echipe de ștafete : la 
50 m liber, proba care ă con
sacrat-o pe ploieșteanca Ta
mara Costache, locul intîi a 
fost cucerit de Karin Neagu 
de la Liceul „Bolyai" din Tg.

GENERAȚIA
TAMAREI COSTACHE

PROMITE
distincție cu valoare de simbol
— Diploma de onoare a C.C. 
al U.T.C. pentru marile sale 
victorii și recorduri mondiale.

Revenind la întrecerile „Cu
pei U.T.C.** să relevăm, că in. 
concursul fetelor s-au impus
— luptînd cu mare ardoare, cu 
mari ambiții și cu'o apreciabi
lă tehnică — reprezentantele 
județelor Brăila și Mureș, 
iar in cel al băieților s-au pre
zentat foarte bine reprezen
tanții Argeșului, Timișului și 
ai municipiului București.

Mureș ; pe locul doi — colega 
ei. de la același liceu — Mo
nica Kertesz, iar pe trei — 
Nicoleta Niculescu, de la Li
ceul sanitar din Brăila ; Ia 
100 m liber : 1. Claudia Gri- 
gore — Liceul nr. 5 Brăila ; 2. 
Nicoleta Ciuta — Liceul peda
gogic Oradea ; 3. Mădălina Pi
tei — Liceul „C. Dobrogeanu- 
Gherea" Ploiești ; 50 m liber, 
băieți : 1. Nicolae Rasty — Li
ceul nr. 37 București ; 2. Feli- 
cian Mic — Liceul „Papiu Ila- 
riaji" din Tg. Mureș ; 3. Bog-

dan Mosoia — Liceul „Z. Go- 
lescu" din Pitești ; 109 m liber 
băieți : 1. Marius Pascariu — 
Liceul nr. 2 Timișoara ; 2. Ște
fan Costache, Liceul nr. 37 
București ; 3. Zeno Eoran —
— Liceul nr. 2 Oradea ; proba 
de ștafetă 4 X 50 mixt : 1. e- 
chipa Liceului nr. 37 București 
(Costache, Rasty, Andreea 
Bărbulescu, Adina Săndules- 
cu) ; 2. Prahova (Dima, Bruck
ner, Pitei, Neagu) ; 3. Bihor 
(Ciuta, Erdely, Covaci, Eoran).

In clasamentul generai, pe 
Județe, pe podiumul de pre
miere au urcat in ordine, re
prezentanții județelor : Praho
va — care a primit trofeul 
competiției „Cupa U.T.C." — 
Bihor și ai municipiului Bucu
rești. C.C. al U.T.C. și organi
zatorii locali au oferit primi
lor clasați cupe, diplome, in
signe, tricouri de campioni, 
precum și frumoase premii in 
materiale și echipament spor
tiv. în final, concurenții și-au 
urat „La revedere" in anul 
1987, la ediția a 9-a, de la 
Galați.

Prin tot ce a ilustrat această, 
competiție inițiată și organi
zată de C.C. al U.T.C., în co
laborare cu alți factori, des
fășurată, sub însemnele ge
neroase ale „Daciadei". ea s-a 
constituit intr-o reușită și fru
moasă sărbătoare a sportului 
de masă. Multe elemente în
zestrate, de perspectivă, multe 
talente ambițioase ! Iată, ge
nerația Tamarei Costache 
promite.

C. VASILE

M
CUPA ȚĂRILOR LATINE" LA JUDO

SPORTIVII ROMÂNI
AU DOMINAT EDIȚIA 86

Sala Giulești din Capitală a 
găzduit sîmbătă ediția 1986 a 
tradiționalei competiții interna
ționale de judo dotate cu „Cupa 
țărilor latine", la start aliniin- 
du-se reprezentativele Belgiei, 
Franței. Spaniei și României, 
țara noastră prezentînd atit 
garnitura A, cit și formația de 
tineret, care se pregătește pen
tru apropiatele Campionate Eu
ropene din Austria.

Spre satisfacția noastră șl a 
tuturor spectatorilor prezenți în 
sala feroviară, judo-ul româ
nesc a dominat spectaculos a- 
ceastă ediție a întrecerilor, cîș- 
tigind 6 titluri, dintre cele 7 
puse in joc și, implicit, tro
feul țărilor latine. Dar, dacă 
victoriile consacraților noștri 
Serban Cornel Ilie (65 kg), 
George Ciuvâț (71 kg) și Mihai 
Cioc (+95 kg) au fost oarecum 
firești, succesele repurtate de ti
nerii Dragoș Bolbose (60 kg). 
Dan Rad (78 kg) și Adrian 
Clinei (95 kg) sint absolut dem
ne de aplaudat, evidențiind o 
excelentă pregătire a compo- 
xienților lotului de tineret. Si, 
pentru ca nu cumva să se crea
dă că întrecerile nu s-au bucu
rat de o participare valoroasă, 
în ceea ce-i privește pe oaspe
ții noștri, e suficient să amin
tim că francezii Philippe Tau
rines și Jean Pierre Besse erau 
campionul european și, respec
tiv, vjcecampionul mondial de 
tineret de anul trecut și că spa
niolii Bias și Ordonez sînt, la 
rîndul lor, medaliați ai Cam
pionatelor Europene din ’85. Pu
tem spune, deci, că examenul a 
fost serios și dificil pentru re
prezentanții noștri, care au pro
movat, însă, cu brio acest nou

test. Rămîne ca în perioada ce-i 
mai desparte de startul cam
pionatelor continentale (5—11 
noiembrie) tinerii judoka ro
mâni să-și mențină tonusul șl\ 
să-și continue pregătirea, pen
tru a atinge la „ora Fi" vîrful 
maxim de formă.

Evidențiind organizarea ire
proșabilă a competiției si pres
tațiile de înalt nivel ale arbi
trilor români Mihai Platan, 
Constantin Isae și Ilie Papa, 
iată in încheiere laureații „Cu
pei țărilor Latine" din acest an :

Categoria 60 kg : 1. Dragoș 
Bolbose (România tineret), 2. 
laureat Peroane (Franța), 3. 
Gheorghe Dani (România A) și 
Claude Segers (Belgia) ; Cate
goria 65 kg : 1. Șerban Cornel 
Ilie (România A), 2. Lorenzo 
Francisco (Spania). 3. Yves En- 
gelen (Belgia) și Dan Mureșan 
(România tineret) ; Categoria 71 
kg : 1. George Ciuvâț (România 
A), 2. Stanică Olteanu (Româ
nia tineret). 3. Philippe Tau
rines (Franța) și Manuel Men
dez (Spania) ; Categoria 78 kg :
1. Dan Rad (România tineret),
2. Frederic Feuillet (Franța). 3. 
Florin Lascău (România tine
ret) și Ignacio Ordonez (Spa
nia) ; Categoria 86 kg : 1. Pa
trick Blint (Franța), 2. Nicolae 
Iosif (România tineret). 3. Alain 
Delcorp (Belgia) și Petre Ani- 
țoaie (România A) ; Categoria 
95 kg : 1. Adrian Clinei (Româ
nia tineret), 2. P. T. Pesane 
(Franța). 3. Valentin Oiței 
(România) și Alain Bellaire 
(Begia) ; Categoria +95 kg : 1. 
Mihai Cioc (România A), 2. 
Pierre Besse (Franța). 3. Arca- 
die Mariași (România tineret) și 
J. H. Waptier (Belgia).

MERIDIAN
• Ediția din acest an a „Cu

pei campionilor europeni" Ia 
popice s-a încheiat duminică 
la Szeged (Ungaria) cu un re
marcabil succes al sportivilor 
români, care au cucerit trofeul 
pus în joc atit la masculin, 
prin formația Aurul Baia Mare, 
cit și la feminin, unde primul 
loc a fost ocupat de echipa 
C.S.M. Electromureș Tîrgu Mu
reș.

în competiția masculină. Au
rul Baia Mare a totalizat 10 834 
p.d., întrecînd tn clasamentul 
final, detașat, formația vest-ger- 
mană Olympia Moerfelden — 
10 667 p.d. și pe Mevestceak 
Zagreb — 10 648 p.d.

La feminin, componentele e- 
chipei C.S.M. Electromureș Tir- 
gu Mureș au realizat 4 996 p.d., 
fiind urmate de Delp Szeged 
(Ungaria) — 4 978 p.d. și Hijeka 
(Iugoslavia) — 4 976 p.d.
• In Sala Floreasca din Ca

pitală s-a disputat duminică 
derbyul Campionatului republi
can masculin de handbal, dintre 
formațiile Steaua București ți 
Politehnica Timișoara. Handba- 
liștii de la Steaua au obținut 
victoria cu scorul de 20—17.

• MERIDIAN
• Disputat la Paris, in pre- 

rența a 42 000 de spectatori me
ciul de fotbal dintre echipele 
Franței și U.R.S.S., contind pen
tru preliminariile Campionatu
lui european, s-a încheiat cu 
scorul de 2—4) (0—0) in favoarea 
jucătorilor sovietici. Au marcat 
Belanov (min. 68) și Rats (min. 
78).

• Președintele Uniunii Euro
pene de Fotbal (U.E.F.A.), Jac
ques Georges, a declarat că nu 
este de acord cu revenirea clu
burilor engleze în competițiile 
europene, adăugind : „Am cre
zut că echipele engleze vor pu
tea să fie prezente in cupele 
europene în ediția 1987—1988, 
dar agresivitatea tenace a așa- 
zișilor suporteri insulari mă în
deamnă să nu fiu favorabil unei 
asemenea eventualități".

Pe de altă parte. Jacques 
Georges a anunțat că finala ac
tualei ediții a „Cupei Campio
nilor Europeni" se va disputa 
la Viena, pe stadionul „Prater", 
iar oea a „Cupei Cupelor" — 
în Olanda, fără să precizeze, în 
acest din urmă caz, orașul.

A fost o etapă liniștită și lipsită de 
marile derbyuri. Deci și de marile puncte 
de atracție. De aceea și această rundă 
fotbalistică a fost lipsită de „evenimente" 
deosebite, de surprize și emoții puternica 
pentru suporteri. Pentru că, victoriile în 
deplasare obținute de Sportul Studențesc 
— la Galați și F. C. Olt — la Rm. Vîlcea 
nu sînt neașteptate, avind în vedere for
ma in creștere, potențialul fizic și ofen
siv al învingătoarelor în contrast cu fra
gilitatea învinselor care n-au reușit in 
opt etape decit două succese — Chimia — 
și o singură victorie — noua promovată. 
Oțelul. Nici egalul din meciul Victoria — 
Dinamo nu surprinde pe nimeni. Sur
prinde fluctuația de formă și de calitate 
a jocului de la o etapă la alta, a iui 
Di'namo. Cu o etapă înainte a invins. pe 
același stadion, cu 7—0. pe Chimia Rm. 

\Vîlcea. Ieri, 1—1 ! Am văzut meciul îm
preună cu circa 10 000 de spectatori și 
calificativul ce i se poate atribui este cel 
de mediocru. Un meci cu puține faze 
care să scoale tribunele in picioare. =â 
creeze emoții și palpitații celor ce trăiesc 
cu intensitate maximă fotbalul de clasă, 
acțiunile rapide, ocaziile neașteptate, go
lurile de mare frumusețe. De data aceas
ta n-a fost cazul. In prima repriză n-am 
notat decit două situații mai periculoase, 
două faze de poartă, una la buturile apă
rate de Nițu, cind Dragnea a trimis, eu 
capul, pe lingă poartă, cele mai ambiți
oase încercări în aeeastă perioadă fiind 
ale lui Cămătaru, care a încercat da 
unul singur realizări pe măsura talen
tului și valorii sale, dar fără reușită, șl 
faza din apropierea careului lui Moraru, 
cind Zare a trimis, din lovitură liberă, 
balonul în bară (min. 32), iar Țâlnar, ca 
capul, pe lingă, balonul ce ricoșase in 
teren. Tn repriza a doua, ceva mai ani
mată, s-au marcat golurile ; în min. 57 
Cămătaru a executat o lovitură liberă, foar
te puternic, balonul expediat la semiinăl- 
țime, a trecut prin zid și s-a oprit în pla
să. Egalarea a survenit cu citeva minute 
înainte de final, cind Moraru l-a faultat 
în careu pe fostul său coechipier Zare, 
iar Ursu a transformat penalty-ul. încolo 
nimic deosebit de semnalat.

La o „ștachetă" modestă, din punct de 
vedere al calității, s-au situat și cele
lalte partide. Mai aprigă și cu un an
gajament mai viguros al jucătorilor a fost 
intîlnirea de la Galați care a opus Oțe
lul Sportului Studențesc. Gazdele au re
zistat și au contracarat, cu succes, jocul 
bine organizat a! studenților, pină spre 
finalul partidei, cind Țicleanu (min. 73) 
a reușit să modifice tabela de marcaj 
care a rămas, de altfel, neschimbată pină 
la sfîrșit Oțelarii pierd două puncte 
grele pe teren propriu, puterea de luptă 
și elanul lor neputînd înclina balanța în 
fața valorii și experienței pe care Spor
tul Studențesc le etalează, de-o vreme, 
tot mai convingător. Cu aceasta echipa 
„alb-negrilor" s-a revanșat pentru eșecul 
suferit, la Galați. în „Cupa României" 
astă-primăvară. Bănuim că gălățenii ar 
fi preferat mai degrabă victoria în me
ciul de ieri, decît atunci... Ne bucurăm 
pentru băieții din Regie, ei continuindu-și 
cele două „curse", în campionat spre 
vîrful piramidei și în „Cupa U.E.F.A.". Să 
sperăm că drumul lor va fi mai sigur și 
mai lung decit altădată.

Semnalăm, dacă vreți cu bucurie, pri
ma victorie in acest sezon a „campioanei 
marii iubiri", echipa din Bănie, care a 
depășit net o formație mai modestă și. 
deci, mai vulnerabilă — Flacăra Moreni. 
Universitatea face un salt spectaculos în 
clasament urcind de pe locul 17 pe 12. 
Patru partide s-au încheiat cu victorii 
categorice ale gazdelor și la scoruri si
milare, 3—0. Ocupanta locului trei în. ie
rarhie. Petrolul, ne convinge tot mai mult 
că este un team redutabil care iși reca
pătă forța și faima de altădată cind era 
un punct de referință in soccerul nostru. 
Scorul de 3—0 cu Gloria nu e un rezul
tat care se poate pune doar pe seama slă
biciunilor adversarului, care cunoaște o 
eciipsă de formă ce tinde să se perma
nentizeze și să devină periculoasă. Stu
denții clujeni, care iși construiesc, cu răb
dare. dar și cti ambiție și tenacitate un 
statut de echipă ce practică un fotbal 
modern, spectaculos, și eficace, au „exe
cutat" pe S.C. Bacău, care în mai multe 
rinduri Ie-a smuls puncte prețioase, aici, 
sub Feleac. produc'indu-le dureri de cap 
și dificultăți în lupta pentru supravie
țuire pe prima scenă. Băcăuanii nu mai 
sint ceea ce au fost. Cu același scor de 
3—0 (anul trecut, un etalon și un... obiec
tiv pentru hunedoreni. dar numai acasă) 
a învins, Corvinul, același etern parte- 
ter și rival din zonă — Jiul Petroșani. 
Echipa care anul trecut realizase efica
citatea maximă a campionatului, rămîne, 
insă, cu golaveraj... negativ. în vreme-ce 
Jiul ocupă ultimul loc și se depărtează 
de alte surate In suferință și de posibili
tatea redresării situației. Steaua, care se 
pregătește pentru „primul" el tur în 
„C.C.E.". a învins fără probleme — auto
rii golurilor doi fundași, Iovan și Cireașă 
— dar se pare că șt fără a se întrebuința 
prea mult un partener de joc — F.C.M. 
Brașov — care, cîndva, dădea emoții 
echipelor bucureștene. O tempora! O 
victorie la limită realizează F.C. Argeș, 
în fața Rapidului, 
doar un Ioc, iar a 
trepte...

In această etapă 
goi uri. 17 de către _ 
s-au dictat trei lovituri de 
transformate, s-au produs 
țări, Cămătaru și Bălan 
sînt fără urmări — doi jucători — Marian 
Popescu (F.C. Olt) și Bicu (Univ. Craio
va) — distingindu-se prin eficacitate : cite ' 
două goluri semnate pe tabela de mar
caj. O 
partide 
lovituri 
proș la 
sporite . ....._..... .....
din partea atacanților. Următoarea rundă 
este programată în trei... reprize (joi, vi
neri și sîmbătă) în vederea pregătirii 
echipelor ce ne reprezintă, in continuare, 
în „cupele europene". Reprezentarea in
ternațională a fotbalului nostru continuă, 
deci, să ne rețină atenția, după frumosul 
succes al tricolorilor din meciul cu Israe
lul M—2. în deplasare), prin turneul final 
al C.E de juniori unde echipa noastră a 
pășit din păcate cu stîngul (0—3, cu 
R.F.G.) și emoțiile, dar și interesul vor 
spori odată cu apropierea miercurii „cu
pelor continentale".

prima echipă urcind 
doua coborind două
s-au 

gazde.
marcat 21 de 
4 de oaspeți, 
la 11 m. toate 
două acciden- 
— sperăm că

observație generală : In multe 
s-a deschis scorul în urma unor 
fixe. Ceea ce înseamnă un re- 
spiritul ofensiv și solicită eforturi 
pentru incisivitate și... eficacitate

VASILE CABULEA

In această săptămină la Constanța 
CAMPIONATELE REPUBLICANE DE BOX

Sala Sporturilor din Constanța va găzdui, în această săp
tămină, Campionatele republicane de box pentru seniori, 
competiție la care vor fi prezenți peste 100 de pugillști, in
tre care și opt dintre campionii de anul trecut : Dumitru 
Șchiopu (categ. semimuseă). Ionel Panaite (categ. pană). 
Petrică Stoiu (categ. semiușoară). Constantin Mihai (categ. 
semimijlocie), Dănuț Lugigan (categ. mijlocie mică), Vasile 
Florian (categ. mijlocie), Gheorghe Preda (categ. grea) și 
Dorin Răcaru (categ. supergrea).

Gala inaugurală se desfășoară luni, de la ora 18,00, marți 
Si miercuri sînt programate cite două reuniuni zilnic, de la 
orele 15,30 și 18,00, în timp de joi și vineri, de la ora 18,00, 
vor avea loc semifinalele. Gala finalelor se va disputa du
minică, dimineața, începînd de la ora 10,00.

)■

UN SPORT ÎN DEZBATERE: C.E. de la Stuttgart, un eșec sever al atletismului nostru
A trecut mai bine de e lună 

de la Campionatele Europene și 
iată că, in fine, astăzi va avea 
Ioc mult-așteptata analiză a re
zultatelor, in Biroul Federației 
Române de Atletism. Bănuim că 
va fi o analiză exigență și 
corectă, în cadrul căreia ne- 
implinirae de la Stuttgart 
vor fi tratate ca atare, ne- 
apeiindu-se. deci, la false ex
plicații și la scuze da comple
zență. Așteptăm fermitate și aș
teptăm sancțiuni drastice, pen
tru că — mai e, oare, cazul »-o 
dovedim din nou 1 ! — curba 
performanțelor a scăzut conti
nuu, lotul național e îmbătrînit 
și plin de non-valori, s-a dat 
prioritate unor interese străine 
de cele ale lotului, concurenta a 
depășit cadrul fair-play-ului, 
mulți antrenori au lucrat după 
bunul lor plac, iar cercetarea 
științifică și medicina sportivă 
au făcut gafe de nepermis. Toa
te aceste lucruri trebuie spuse 
răspicat și în detaliu în ședința 
de astăzi in care, ne place să 
credem, Biroul F.R.A., tn fapt 
forul diriguitor a! atletismului 
nostru, chemat să dea verdictul, 
va preciza limpede cine, cum și 
cit a greșit, cine, cum și cit va 
plăti î Altfel, o luăm de la ca
păt, cu promisiunile și cu anga
jamentele sforăitoare, cu credi
tul șl cu cheltuiala, cu speranța 
și cn visele frumoase, cu... auto- 
pâeăleala și cu plimbările, cu 
indisciplina din pregătire și cu 
Ignorarea competițiilor republi
cane, cu binecunoscutele „de-

desubturi", pe scurt, cu toate 
cele care au fost frîne și 
obstacole in drumul atletismului 
nostru.

Am auzit deja păreri cum că 
s-ar face, chipurile, prea mare 
tapaj în jurul „europenelor" de 
la Stuttgart unde, în fond, am 
oucerit două medalii, pe care 
alte sporturi nu le-au cucerit ! 
Este și asta o optică, dar nu pe 
măsura posibilităților și a po
tențialului real ale atletismului 
românesc, pe măsura forțelor și 
a valorilor de care dispunem, a

gumente, dar. indiferent cine a 
fost mai convingător, realitatea 
e una singură : medaliile care 
trebuiau obținute nu s-au obți
nut ! Nici ca număr, nici ca 
strălucire. Iar bilanțul e mai jos 
decit precedentul, lipsindu-ne 
titlul european. Au fost la 
Stuttgart destui atleți care nu 
meritau să meargă : Liviu Giur- 
gian. Violeta Beclea, Paula Ivan, 
Nicoleta Căruțașu, Sorin Matei, 
Mihaela Pogăeeanu, Daniela 
Costian ș.a., dar, și mai grav, 
nici n-au ajuns la Stuttgart alți

numai șl numai acei performeri, 
serioși, disciplinați și... integri, 
care merită investiția de a se 
numi sportivi de lot. Așteptăm 
o serie de sancțiuni, atît printre 
sportivi, cit și printre antrenori, 
cercetători și medici, pentru că 
vinovăția este comună, deși, în 
absolut toate cazurile, mai vi- 
novați. ni se par antrenorii, de
cit sportivii. Oare cum s-ar mai 
putea bucura de aeum înainte 
de creditul șl postura antrenori
lor de loturi „specialiști" care 
n-au realizat nimic, ca antreno-

au mizat pe medaliile promise 
și care se trezesc acum, ea 
Steaua și Dinamo, că sint depă
șite net de unități infinit mai 
mici, cu condiții mai modeste ți 
cu ,scheme'1 incomparabil mai 
reduse, atit pentru sportivi, cit 
mai ales pentru antrenori ? I 
Sperăm că in ședința de astăzi 
nu se va omite nimic, că specia
liștilor care au luat medalii Ia 
competițiile din 1988 — Puică, 
Melinte, Mărășescu, Dumitrescu 
—, fiind, totuși. Si pe bună 
dreptate, criticați pentru nereu-

6. Ora bilanțului și a măsurilor
capacităților tehnice și a condi
țiilor de pregătiră asigurata. 
Si-apoi, atletismul nostru n-a 
fost uiefcind un aport... printre 
altele, ci, tn mod constant, unul 
fruntaș, cum poate și cum tre
buie să fie și de-acwn Înainte ! 
Tocmai de aceea, să nu ne as
cundem după deget ți să spu
nem lucrurilor pe nume, plnă la 
capăt.

Am criticat tn episoadele an
terioare ale dezbaterii noastre o 
serie de sportivi și antrenori 
care nu șt-au îndeplinit obiec
tivele de locuri ți medalii la C.E, 
de la Stuttgart. S-au iscat con
troverse, „părțile" au adus ar-

16 atleți care au beneficiat și 
ei, un an întreg, de cele mai 
bune condiții de pregătire, de 
deplasări peste hotare și de 
concursuri, în mod, iată, com
plet nejustificat. Ei n-au meri
tat, deci, calitatea de membri 
ai lotului național, fapt pentru 
care o Liliana Năstase, o liuia 
Bețlitt, sau Petre Drăgoeseu, 
Dumitru Negoiță, Nicu Roată, 
Mariana Lengyel, Simona An- 
drușeă și mulți alții nu se mai 
pot bucura de același credit, în 
continuare. Să-i crediteze clubu
rile lor, care să plătească toata 
cheltuielile de pregătire, tar 
federația că promoveze la lot

rit Constantin Mihail, Ion Sabău, 
Nicolae Vălimăreanu, Dan Sera
fim, Doru Crișan etc. ? ! Cum 
justifică acești „specialiști" 
scoaterile de care s-au bucurat, 
drepturile pe care le-au avut și 
obiectivele pe care nu le-au în
deplinit, că să nu mal vorbim 
de cazurile celor care au și 
aruncat o umbră jenantă asupra 
sportivilor pe care-i „pregă
tesc" ? 1 Dar medicii care au co
mis erori, cum mat pot activa la 
nivelul lotului, unde stau de ani 
și ani de zile, nescăpînd nici o 
călătorie la marile competiții in
ternaționale 7 Ei nu trebuie să 
plătească 7 1 Sau cluburile care

șita de la Stuttgart, 11 se vor 
alătura atîția alți tehnicieni care 
n-au făcut absolut nimic, deși 
s-au chemat tot antrenori de 
lot 1 Ii știe toată lumea și se 
știu el înșiși, dar, dacă mal 
cred cumva că au păcălit pe ci
neva, se înșeală amarnic. Ei 
n-au făcut decit să înșelele în
crederea de care se (mai) bucu
rau la federație, acolo unde a 
sosit, insă, ora adevărului ți 
unde cecurile in alb nu se vor 
mai putea elibera de acum îna
inte fără riscul unor firești sus
piciuni de părtinire. Așteptăm 
ca Biroul federal să stabilească 
el însuși antrenorii de lot eu

competență și autoritate, aștep
tăm ca și Colegiul Central al 
antrenorilor să devină un orga
nism activ, cu responsabilități 
precise, iar antrenorii federali 
să conducă, să controleze și să 
îndrume nemijlocit activitatea 
loturilor naționale, depășind 
faza actuală în care n-au reu
șit să se impună în fața an
trenorilor de Iot.

Nu in ultimul rind, așteptăm 
ca factorii de conducere din 
C.N.E.F.S., care vor fi prezenți 
Ia analiza de astăzi, să adopte 
aceeași poziție exigentă și fer
mă din ultima vreme, față de 
toate elementele perturbatorii, 
întrunind in luoiea atletismqjui 
nostru un climat de disciplină 
și responsabilitate, de angaja
ment deplin și de muncă susți
nută, absolut necesare abordării 
celei de-a doua jumătăți, decisi
ve, a ciclului olimpic, dar și 
pentru marile competiții atletice 
internaționale ale anului viitor.

Ținem, de asemenea, ca în s- 
cest ultim episod al dezbaterii 
n-oastre să evidențiem din nou 
faptul că rezultatele foarte bune 
obținute in 1986 de eșalonul spe
ranțelor obligă la o reîmprospă
tare masivă a loturilor naționa
le, cu sportivi și tehnicieni, toc
mai pentru că la orizont se află 
sarcini și obiective de cel mai 
Înalt interes, care trebuie Înde
plinite integral I
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Diagrama etapei
/ București : Victoria — Dinamo 1--4 
(0—0). Dinamo a deschis scorul în min. 
37. prin Cămătaru. golul egalizator al 
formației Victoria fiind marcat in min. 
84 de Ursu (djn lovitură de la tl m).

Galați : Otelul — Sportul Studențesc 
0—1 (0—0). Autorul unicului gol al me>- 
ciului : Țicleanu (min. 73).

Ploiești : Petrolul — Gloria Buzău 3—0 
(0—0). Au marcat I. Gușe (min. 60). Mo- 
canu (min. 70) și Drăgan (min. 73). '

Pitești : F.C. Argeș — Rapid București
1— 0 (1—0). Golul victoriei echipei gaz~ 
dă a fost înscris de Eduard (min. 26).

Hunedoara : Corvinul — Jiul Petroșani 
3—0 (2—0). Punctele gazdelor au fost 
marcate de Petcu (min. 38, din penalty, 
și 45) și KIein (min. 89).

București : Steaua — F.C.M;. Brasov
2— 0 (0—0). Iovan (min. 50) și Cireașă 
(min. 78) au fost autorii golurilor.

Craiova : Universitatea — Flacăra Mo
reni 3—0 (1—0). După ce Irimescti a des- 
chis_ scorul (min. 38), Bicu a marcat de 
două ori. în minutele 48, clin, toviturâ de 
Ia 11 m. și 65.

Cluj-Napoca : Universitatea — S.C. Ba
cău 3—0 (1—0). Al patrulea rezultat de
3— 0 al etapei a fost realizat de Feșni-e 
(min. 42), Cîmpeanu (min. 62) și Bucur 
(min. 70).

Rm. Vîlcea : Chimia — F.C. OIț t—2 
(1—0). Gazdele au reușit să. deschidă 
scorul în min. 13. cind a marcat Veri- 
geanu, dar oaspeții au dominat repriza 
secundă, obținind victoria prin golurile 
înscrise de M. Popescu (min. 62 și 68).

CLASAMENT
1. Steaua 8 7 1 0 ÎS- 2 15
2. Dinamo 7 4 3 0 24— S îl
3. Petrolul 8 4 2 2 U— 4 10
4. F.C. Olt 7 5 0 2 îl— 6 10
5. F.C. Argeș 7 4 I 2 7— 4 9
îB. „U" CIuj-Nap. 8 4 1 3 10— 8 9
7. S.C. Bacău 8 4 I 3 9—10 9
8. Sportul stud. 8 3 2 3 12— 7 8
9. Victoria 8 3 2 3 8— 8 8

10. Corvinul 8 3 2 3 10—12 8
11. Oțelul Galați 8 1 4 3 4r— 6 a
12. Univ. Craiova 8 1 4 3 7— 9 6
13. F.C.M. Brașov 3 0 5 S- SE •
14. Rapid 8 2 2 4 6—10 6
15. Gloria Buzău 8 3 0 5 8—24 8
16. Chimia Rm. V. 8 2 1 5 12—19 5
1’7. Flacăra Moreni 8 2 1 5 5—17 5
18. Jiul 7 1 1 5 7—15 a

Etapa viitoare
Joi, 16 octombrie : Sportul Studențesc 

— Flacăra Moreni ; Gloria Buzău — 
Steaua ; „U“ CIuj-Napoca — Univ. Cra
iova ;

Vineri. 17 octombrie : F;C. Olt — Vic
toria București.

Sîmbătă 18 octombrie : Dinamo — Pe
trolul Ploiești; Jiul Petroșani — Oțelul 
Galați ; Rapid — Corvinul Hunedoara ; 
F.C.M. Brașov — F.C. Argeș.

CRONICAnoutăitrior
■ Astăzi are loc Plenara Consiliului Municipal București pen

tru Educație Fizică și Sport, In cadrai careta, slntem siguri, p« 
lîngâ evidențierea succeselor Înregistrate de sportul de masă șl 
de performanță din Capitală vor ti luate și măsuri pentru Înlă
turarea lispuriior manifestate in mai multe cluburi și intr-o 
serie întreagă de discipline B In urma rumorii provocate do 
așa-zlsa naștere a unui tiu al lui Maradona celebrul jucător 
argentinian a solicitat UNICEF să-i accepte „demisia- din „poe
tul- de ambasador al organismului, arâtind că va continua să 
sprijine toți copiii lumii, dar fără niei-un fel de publicitate !
■ Hocheiștii de la Steaua s-au calificat in turul n al C.C.E., 
ciștigind și meciul retur, cu TSKa Sofia. Felicitări șl succes 
mai departe ! B Un nou tip de exhibiție —o întrecere care 
va opune unei mașini de formulă un... elicopter. Programată pe 
circuitul de la Adelaide, in 25 ale acestei iunl, Întrecerea va 
aduce față in față un „Brabham- de formula I și cel mat rapid 
elicopter — „Westland Lynx- —, din dotarea marinei militare 
britanice. Lungimea traseului — 2,6 km și, teoretic, nicl-o șansă 
pentru vehicolul pe patru roți, cu atit mai mult cu cit elicop
terul poate zbura cu 406 Km/h : B De acord cu părerea că Teo
dora Taehe, proaspătă campioană a țării, si, in general, tenls- 
menele noastre fruntașe ar trebui să dispună de turnee și jocuri 
internaționale tn aceeași măsură cu băieții. Mai ales, că, pe plan 
extern, valorile se situează cam tot pe-acolo ! B tn virstă do 45 
de ani, celebrul Bobby Moore a fost internat de urgență intr-o 
clinică universitară engleză, după ce a suferit o criză cardiacă B 
La derbv-ul Rapid — Steaua, din Giulești, masa presei a fost 
inaccesibilă gazetarilor sportivi, multora dintre ei, ceea ce no 
miră, cunoscind capacitatea organizatorică a clubului feroviar. 
Sperăm să fi fost numai un accident B După ce tenismanui 
italian Gianluca Rinaldini a fost victima unui accident rutier, 
in urma căruia i-au paralizat ambele picioare, Yannick Noah a 
Inițiat două seri de tenis, în beneficiul italianului. Au răspuns 
cu promptitudine și vor juca gratuit : Ilie Năstase, Bjorn Borg, 
Vitas Geralăitis, John McEnroe, Ivan Lendl, Claudio și Adriano 
Panatta, cele două seri urmind să se desfășoare la Bologna, la 
3 și 4 noiembrie B Nici n-au apucat să-și savureze bine succe
sele la Campionatele Mondiale de la Montreal, și iată-i pe com- 
ponenții lotului nostru de caiac-canoe reluindu-șt antrenamen
tele pe apele lacului Snagov. Cine se scoală de dimineață i_,
■ Cu prilejul Jocurilor Asiatice, pugilistul indian Daljh Singh 
a fost depistat „pozitiv- la controlul anti-doping, retrăgindu-i-s* 
medalia de argint, cucerită la categoria grea ! B In divizia se
cundă de rugby so petrec intimplărt de mai maro hazul 
necazul !>, cum ar fi neprezentarea unor echipe la meciurile do 
campionat de pe propriul teren. De necrezut 1 B Apropo do 
sportivi dopați, din S.U.A. se transmite decizia federației ame
ricane de suspendare pe viață a sulițașulul Tom Jadwin șl a 
aruncătorului de greutate Darren Crawford, ambii depistați că 
au folosit steroizi anabolizanți, la Campionatele Naționale ale 
S.U.A., desfășurate in vară. Sancțiunile — s-a precizat — sfiit 
irevocabile ! B In cupele europene la handbal feminin sorții nu 
nc-au răsfățat deloc dar, cu siguranță, e mai bine așa. șt bine 
ar fi fost ca și echipele noastre masculine să participe la „cupe", 
dar iată că vom absenta din nou, pentru că ne pregătim, nu-l 
așa, in vederea „mondialelor- !... B Muhammad Aii și-a regă
sit... tonul, declarind cu modestia-i recunoscută că, de cind s-a 
retras el din activitate, nobila artă a pierdut tot ce avea mat 
bun și mai frumos. Cu același prilej, Clay a prezentat ziariștilor 
și noul tip de mașină care va fi lansat de uzinele sale, automo
bilul „Aii 3w“, care se va vinde cu numai 23—30 600 de dolari. 
Bucata ! B Declarația săptăminii ii aparține doctorului Frincu- 
iescu, de la Universitatea Craiova : „...din tot ce a avut Craiova 
ca jucători de clasă, ștefănescu era cel mai potrivit pentru ca
litatea de antrenor. Probabil că si noi am greșit pe undeva*. 
Așa e I... B Pentru că am amintit mai sus de Adelaide, să no
tăm că acolo va avea loc și ultimul „Grand Prix* ai sezonului 
■86 de formula I. Titlul se va decide anul acesta intre Nigel 
Mansell (care are prima șansă). Nelson Piquet și Alain Prost. 
B Deși confratele loan Chirilă nutrea speranța că S.C, Bacău 
„va ști să apere- reportajul său din „Suplimentul Fotbal*, iată 
că băcăuanii au pierdut ia Cluj-Napoca, cu un scor de... ferfait. 
Vorba reporterului, insă, invinșli formează o echipă care se re
generează mereu, așa că n-avem nlcl-o grijă 1 B Astăzi Începe 
la Sydney un puternic turneu de tenis pe teren acoperit, la star
tul căruia vor fi prezenți Ivan Lendl șt Boris Becker. Se pare 
că drumul lui Lendl e ceva mai greu, tn semifinale urmind să-l 
intilnească pe Jimmy Connors B Simbătâ, la Birlad, naționala 
noastră <fe rugby va susține al doilea meci din noua ediție a 
Campionatului european, jucind tn compania Portugaliei. Suc
ces 1 B Apropo de tenis, John McEnroe l-a criticat vehement 
pe președintele Federației americane, după recenta eliminare 
a echipei S.U.A., din „Cupa Davis*. „Eu pot trăi șl fără să joc 
In echipa de „Cupa Davis- — a spus McEnroe, dar • păcat, și 
nu numai pentru mine-. Reamintim că atit McEnroe, cit șt Con
nors nu au mai fost selecționați din cauză că au refuzat să dea 
declarații scrise cum că se angajează «ă-șl amelioreze conduita 
In teren 1
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TELEGRAME
/

Maiestății Sale JUAN CARLOS I
Regele Spaniei

MADRID
Aniversarea Zile naționale a Spaniei Îmi oferă plăcutul prilej de 

a vă adresa, in numele poporului român și al meu personal, cele 
mai cordiale felicitări, Împreună cu sincere urări de fericire per
sonală, de prosperitate și pace pentru poporul spaniol prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre se vor dezvolta in continuare in folosul celor 
două popoare, al cauzei păcii, securității și înțelegerii în Europa 
*i In lume.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului OBIANG NGUEMA MBASQGO
Președintele Republcii Guineea Ecuatorială

MALABO
Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Guineea Ecuatorială — 

e XVIII-a aniversare a proclamării independenței de stat — îmi 
oferă plăcutul prilej de a vă transmite calde felicitări și cele mai 
bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, progres și 

* prosperitate pentru poporul țării dumneavoastră.
Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 

țările noastre se vor dezvolta tot mai mult in viitor* spre binele 
ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

TEATRE
ALBA CA ZAPADA ȘI CEI 

ȘAPTE PITICI : Opera Română 
(13 18 ST), ora 18; MAM’ZELLE NI- 
TOUCHE s Teatrul de Operetă 
(14 80 11) ora 18,30 ; MOBILA ȘI 
DURERE : Teatrul „Luda Sturd- 
za Bulandra" — Sala din Bd. 
Schitu Măgureanu (14 75 46), ora 
19; PARALELE LITERAR-MUZI- 
CALE, MUZICA ȘI POEZIA CON
TEMPORANA ROMANEASCA — 
Invitat compozitorul ANATOL 
VIERU t Teatrul Mic (14 70 81), ora 
18; ATENȚIE SE FILMEAZĂ ! 
Teatrul Foarte Mic (14 09 05), ora 
19,30 ; ACEȘTI ÎNGERI TRIȘTI S 
Teatrul dramatic Constanta, ora- 
18, Teatrul Giulesti — Sala Majes
tic (14 73 34) ; UN TÎNAR PRIN
TRE ALȚII, ora 9 și CENUȘĂREA
SA, ora ÎS : Teatrul „Ion Crean
gă" (50 26 55) ; CONCERT EXTRA
ORDINAR : Teatrul „C. Tănase"———-—-------------------------------

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
întreprinderea de mătase 

„Victoria" din Iași este una 
dintre unitățile textile renu
mite. Firește, renumele vine 
de la produsele ce se reali
zează aici, nu de puține ori 
intersectate cu arta in sensul 
cel mai bun al cuvîntului. A- 
jungind în perimetrul acestei 
întreprinderi întîlnești, și nici 
nu se putea altfel, un colec
tiv de oameni harnici și pri- 
cepuți — cum se spune — 
avind printre atribute expe
riența și ambiția de a continua 
o tradiție. Pentru că mătasea, 
ni se spune, cere pasiune și 
înseamnă cu totul altceva de- 
cît celelalte fire textile. E ceva 
cu totul feminin în modul de 
realizare a superbelor voaluri 
de mătase. Să fii tînăr și pri
ceput, și competent aici e in
tr-adevăr o reușită, un titlu de 
mîndrie. Si iată că la între
prinderea de mătase „Victoria" 
din Iași peste 800 de tineri au 
venit să preia, cu talentul și 
pasiunea lor, o ștafetă. Tinerii 
întreprinderii sînt țesători, fi
nisori, mecanici. Au venit să 
muncească și să invețe și iși 
urmează dorința cu care au 
pășit pe poarta întreprinderii. 
Au condiții pentru a se afir
ma, prin muncă, prin învăță
tură și muncă. S-a întîmplat 
ca ajungind la întreprinderea 
de mătase „Victoria" Iași să 
n-o pot găsi pe secretara co
mitetului U.T.C. și să port un 
dialog despre organizația de 
tineret cu tovarășa Paraschiva 
Burlacu, secretara comitetului 
de partid din întreprindere. 
Nu a fost deloc surprinzător 
faptul că secretara comitetului 
de partid cunoaștea in amă
nunțime aspectele definitorii 
din viața organizației de tine
ret, semn că și în „Victoria" 
organizația de tineret este în
deaproape îndrumată de co
muniști, rezultatele obținute 
de tineri în pregătirea lor po
litică si profesională atestind 
acest fapt. Este dată și aici, 
ca peste tot, o înțelegere con
cretă și eficientă a faptului 
că „Uniunea Tineretului Co
munist este, așa cum se spe
cifică și in Statutul U.T.C., 
principala rezervă a Partidu

LA HUȘI
(Urmare din pag. I)

înăuntrul secției de utilaj 
complex, unitate care, alături de 
fabrica de tricotaje, fabrica de 
conserve, de filatură, de între
prinderea de încălțăminte și cea 
de prelucrare a lemnului, consti
tuie una din liniile de forță ale 
industriei Hușiului, octombrie se 
dovedește a fi nu mai puțin bo
gat și frumos decit l-am găsit, 
mai devreme, afară, în podgorii.

Fără a avea poezia de pe dea
lurile încurcate cu vii, in atelie
rele de aici, munca se desfă
șoară in ritmuri la fel de înalte. 
încă de la intrare, iese In evi
dență spiritul gospodăresc. E or
dine și curat peste tot. Ai zice 
că nu ești Intr-o fabrici, ci in
tr-un laborator in care locul 
eprubetelor și al microscoapelor 
l-au luat niște ustensile ceva 
mai mari. Noi le numim utilaje, 
glumește coordonatorul secției, 
Teoader Loghin. Cineva chiar se 
miri cd glumește, fiindeă, alt
minteri, omul acesta puțintel la 
trup, nu prea are timp de glume. 
Dovadă : înseși imaginea de an
samblu a fabricii pe care o con
duce, rezultatele ei de pină 
acum, rezultate, din cite dau de 
înțeles cifrele din situația pla
nului la zi, ou «depănat remar
cabile.

S-a făcut seară șl, uite, nici 
n-am observat. Ce repede poate 
să treacă o zi de octombrie ! Cu 
regretul de a-și fi desfătat ochii 
cu caligrafia unei singure file 
din marea carte a toamnei, re
porterul aleargă intr-un suflet 
la gară. Prinde in ultima clipi 
„corabia* si, după citeva fardări 
Za dreapta și la stingă, lunecînd 
moale pe valurile de pămint. 
lasă la el acasă Hușiul, cu aerul 
lui dulce și liniștea lui clară, 
port fermecător și statornic la 
eternitate.

— Sala Victoria, orele 17 și 19.30 ; 
AVENTURI CU SCUFIȚA ROȘIE s 
Teatrul Țăndărică — Sata Victo
ria (15 23 77), ora 15 și MOTANUL 
încălțat ora 15 la Sala din 
Piața CosmonauțilOr (11 12 04); 
„V1RSTE ALE MUZICII" : Ate
neul Romăn —'Sala Studio, ora 
17.30 și ANSAMBLUL „PRO AR
TE", ora 19 la Ateneul Roman.

TV
LUNI, 13 OCTOMBRIE 1986

20,00 Telejurnal. 20,20 Orizont 
tehnico-științific (color). 20,40 Te
zaur folcloric (color). 21.00 Roman 
foileton (color). „Prețul succesu
lui". Ecranizare după un roman 
de Barbara Taylor Bradford. 
Premieră pe țară. Producție a 
studiourilor engleze. Regia Dan 
Sharp. Ultimul episod. 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

lui Comunist- Român, ajutorul 
său în educarea comunistă a 
tineretului" și că „U.T.C. iși 
desfășoară întreaga activitate 
sub conducerea Partidului Co
munist Român". Conducerea și 
îndrumarea de către partid a 
întregii activități a organiza
ției noastre revoluționare ține 
de însăși ființa organizației 
noastre, partidul imprimînd 
organizației de tineret suma 
de trăsături necesare acțiunii 
în permanență dinamice, revo
luționare. Este firesc, deci, ca 
secretarul comitetului de par
tid să fie un foarte bun cu
noscător a! întregii game de 
probleme, de aspecte de mun
că, de inițiative și acțiuni cu

la înălțimea exigentelor 
ACESTUI TIMP BOGAT 

IN FAPTE ȘI ÎMPLINIRI

care se confruntă colectivele 
de tineri. în munca de organi
zație, în munca de zi cu zi, ia 
locurile lor de muncă, tinerii 
sint îndrumați și sprijiniți la 
modul concret de comuniști. 
Și este o șansă faptul că cei 
mai buni tineri pot deveni ei 
înșiși comuniști. în întreprin
derea „Victoria" din Iași ju
mătate din efectivul organiza
ției de tineret îi formează ti
nerii care deja au devenit co
muniști. Au crescut astfel forța 
și prestigiul organizației. „Lu
crăm — și aici este o explica
ție a calității oamenilor, o do
vadă a înaltelor lor trăsături 
revoluționare — cu productivi
tatea cea mai mare din țară 
din sectorul mătase. Tesătoria, 
spațiul unde se realizează per
formanța (muncă la 10—12 
războaie) este secția ceâ mai

2500 de ani de eroism legendar
(Urmare din pag. I)

care am omagiat și vom omagia 
întotdeauna momentele de glo
rie ale istoriei noastre națio
nale, in genere ale istoriei pe
trecute în spațiul geografic în 
care ne-am născut, am trăit și 
rezistat. Iată de ce, avem con
știința că pe itinerarul timpu
lui, în interiorul aceluiași pro
ces al devenirii și dezvoltării, 
se regăsesc cu îndreptățire toa
te clipele cardinale ale trecutu
lui românilor, în memoria oa
menilor acestui pămînt fiind

Un liceu care începe 
să aibă... „firmă“l

(Urmare din pag. I) 
rezultatele bune să nu se lase 
așteptate, o dovedește cu priso
sință modul de înțelegere a lu
crurilor propus de actuala con
ducere a liceului. Trecem îm
preună prin cele 23 de săli de 
clasă (de fapt tot atîtea 
laboratoare și cabinete de spe
cialitate !) și avem prilejul să 
admirăm, fără excepție, dincolo 
de pereții lambrisați și tapetați, 
de parchetul strălucind (elevii 
intră in clase numai eu eipici I) 
un mobilier elegant și func
țional. aparatură modernă, per
dele si draperii ce permit uti

SÎMBĂTĂ S-A ÎNCHEIAT

iNTlLNIREA PRIETENEASCĂ DINTRE REPREZENTANȚI 
Al TINERETULUI DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA 

Șl Al TINERETULUI DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ CEHOSLOVACĂ
La Timișoara, s-a încheiat 

sîmbătă întîlnirea prietenească 
dintre reprezentanți ai tinere
tului din Republica Socialistă 
România și ai tineretului din 
Republica Socialistă Cehoslova
că.

Această manifestare a marcat 
un moment important in dez
voltarea relațiilor dintre tine
retul român și tineretul ceho
slovac, pe baza înțelegerilor și 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovară
șul Gustav Husak. secretar ge
neral al Comitetului Central al

TROFEUL SONDORULUI — 1986
între 8 și 10 octombrie s-a 

desfășurat la Mediaș faza na
țională a concursului profesio
nal „Trofeul sondorului — edi
ția 1986“. Organizat de C.C. al 
U.T.C.. • Comitetul Uniunii Sin
dicatelor . din întreprinderile 
miniere, petrol, geologie' și e- 
nergie electrică și Ministerul Mi
nelor, Petrolului și Geologiei, 
concursul a reunit 43 de parti
cipant!, > cîștigători ai fazelor 
anterioare din trusturile de 
profil din țară. Reținind citeva 
secvențe din desfășurarea olim
piadei, subliniem cele 3 probe 
prin care concurenții și-ău eta
lat atit cunoștințele teoretice, 
cit și cele practice. Proba teo
retică și cea scrisă au oferit 
participanților posibilitatea de 
a-și demonstra cunoștințele 
teoretice și practice de specia
litate, de tehnologie a meseriei 

mare, cu peste o mie de oa
meni. Aici iși desfășoară ac
tivitatea de producție și tine
rii din 6 organizații ale U.T.C." 
Domnica Ipate, secretara unei 
organizații de partid din Țesă- 
torie, este mereu prezentă ală
turi de tineri, mai exact spus 
tinerele secției. La fel sint și 
Elena Faraon, Aglaia Ivănes- 
cu, Aneta Martiniuc, secreta
re ale celorlalte organizații de 
partid din Țesătorie. Cind e 
vorba de munca în rindul ti
nerilor, ni se spune la comi
tetul de partid, ne străduim 
să găsim căile cele mai potri
vite pentru a-i face să fie dă- 
ruiți colectivului, realizării 
obiectivelor ce revin intreprin- 

deții noaâtre. Desigur. în or
ganizarea de zile și săptâmîni 
record în producție, in organi
zarea zonelor de produc
ție ale tineretului în orga
nizarea celor două concursuri 
profesionale importante („Cea 
mai bună țesătoare" și „Cea 
mai bună urzitoare"), organi
zațiile U.T.C. se bucură de 
sprijin și îndrumare din par
tea tuturor comuniștilor din 

/ secții. „Dorim, ne spune secre
tara comitetului de partid, ca 
tinerii să. se implice in toate 
problemele de producție, să 
pună aici, în întreprindere, In 
valoare întreaga lor energie și 
putere de muncă, mai mult, 
la noi e nevoie și de fantezie. 
Căutăm deci ca tinerii să fie 
implicați direct și antrenați în 
realizarea tuturor sarcinilor. 
Avem tineri care au deja o 

dăltuiți unul lingă altul po
porul, în întregul său. și toți 
aceia care l-au condus de-a 
lungul vremurilor in aprigele 
bătălii pentru apărarea ființei 
proprii și pămintului. pentru 
libertate și demnitate. în apă
rarea acelui drept suprem și 
inalienabil de a fl stăpini pe 
destinele noastre. Alături de 
Btirebista și Decebal se află 
Mircea cel Mare, Stefan cel 
Mare și Mihai Viteazul, Ioan 
Vodă, Constantin Brâncoveanu, 
Tudor Vladimirescu. Nicolae 
Bălcesou. ei $1 atiția alții ase

lizarea peste tot a proiecțiilor 
de diapozitive, un bogat mate
rial documentar-ilustrativ spe
cific fiecărui cabinet, in parte. 
Se detașează, intre toate, noul 
laborator de fizică, realizat, așa 
cum aveam să aflăm, numai 
prin autodotare, cu un mobilier 
elegant, dispus in amfiteatru, 
cu depozit de materiale la fie
care masă, cabinetul model de 
circulație (cu panouri automate 
de testare a cunoștințelor), 
conceput și realizat integral de 
inginerul Nicolae Ioan, eu aju
torul maistrului Banfi Florian, 
cele 4 laboratoare de automobi
lism jf desen, cabinetul fonie 

Partidului Comunist din Ceho
slovacia, președintele Republi
cii Socialiste Cehoslovace, pe 
fondul bilnelor raporturi de 
colaborare și prietenie existen
te între cele două partide, țări 
și popoare.

Pe parcursul întîlnirii, des
fășurată într-o atmosferă de 
lucru, de caldă prietenie, s-a 
realizat un rodnic schimb de 
informații și experiență privind 
preocupările actuale ale Uniu
nii Tineretului Comunist și 
Uniunii Socialiste a Tineretului 
în direcția educării prin mun
că și pentru muncă, a formă
rii multilaterale a tinerei ge
nerații din România și Ceho

precum și îmbunătățirile pe 
care le poate aduce fiecare spe
cialist în procesul de producție, 
în creșterea eficienței econo
mice. Cea de-a treia probă — 
proba practică, a constat in a- 
plicarea în activitatea de pro
ducție propriu-zisă a cunoștin
țelor teoretice acumulate, in- 
cluzind și identificarea unor 
scule și utilaje adecvate — pro
bă care s-a desfășurat la Sche
la Daneș; județul Mureș, pen
tru activitatea de foraj și la 
rampa de. la Brigada de ex
tracție 'Mediaș, pentru activita
tea de extracție.

Juriul de specialitate a acor
dat următoarele premii : Ia fo
raj : locul I — Nicolae Vasi- 
lache de la Schela de foraj 
Scăieni — Prahova ; locul II — 
Mihai Ciorvași de la Schela de 
foraj Mediaș ; locul III — 

vechime de 10 ani în între
prindere și care sint adevăr»ți 
specialiști in mătase. Mai 
mult, încurajăm și sprijinim 
pe toți tinerii care urmează 
cursurile liceului nostru și ale 
facultăților. Și avem, spre 
bucuria noastră, foarte mulți 
tineri care nu precupețesc nici 
un efort pentru a-și completa 
pregătirea profesională și po
litică".

Acestot permanente preocu
pări, tinerii, organizațiile lor 
le răspund prin faptă de mun
că. Este de notat aportul or
ganizațiilor U.T.C. la economi- 
misirea celor 23 de tone de 
coloranți numai in prima ju
mătate a anului și a aproape

4 tone de fire mătase. La fel, 
se regăsește contribuția tineri
lor in realizarea celor 20 de 
articole textile noi, a celor 
79 desene și 419 poziții coloris- 
tice. Comitetul de partid a 
trasat ca sarcină pentru acti
vul U.T.C. organizarea de zone 
ale calității, zone de producție 
in care să muncească numai 
tineri și in care să se produ
că articole textile competitive 
pe piața externă. Și, deja, co
mitetul U.T.Q. a luat măsurile 

, potrivite pentru ca această 
acțiune să demareze cu toate 
forțele în locurile de produc
ție cele mai importante. Iată 
și citeva inițiative susținute 
de tinerii din întreprinderea 
„Victoria" Iași, inițiative a 
căror desfășurare este îndea
proape urmărită și sprijinită 
de comitetul de partid : „Eu 

menea lor. și mai ales masa ce
lor multi, a eelor anonimi ca 
nume, dar atit de prezenți in is
torie și faptele ei mari — ma
sele populare, poporul însuși.

Ne facem așadar noi, comu
niștii. revoluționari și patriot!, 
o imprescriptibilă și înflăcărată 
datorie de a ne aduce omagiul 
cel mai profund tuturor pre
decesorilor, tuturor acelora care 
mai aproape sau mai departe în 
timp de prezentul căruia îi 
aparținem n-au precupețit ni
mic pentru libertatea, indepen
dența și demnitatea fiilor pă

de limbi modeme, cabinetul de 
geografie (care include, vizibil, 
rodul pasiunii unei profesoare 
ca Mihaela Dumitriu, secretara 
Biroului organizației de bază 
P.C.R. din liceu). Alături de 
acestea, laboratoarele de fizică, 
chimie, electrotehnică sau ca
binetele de literatură română, 
matematică, biologie, istorie, ști
ințe sociale, de electrotehnică 
sau de studiul materialelor și 
tehnologie constituie repere trai
nice pentru un studiu aprofun
dat, de reală eficiență în pregă
tirea complexă, multilaterală a 
elevilor liceului. Opt ateliere- 
școală, o sală de sport mo

slovacia, pentru traducerea în 
viață a obiectivelor majore de 
dezvoltare economică și socia
lă, stabilite de Partidul Comu
nist Român și, respectiv. Parti
dul Comunist din Cehoslovacia. 
A fost reafirmată hotârirea dea 
se acționa pentru dezvoltarea 
in continuare, pe multiple pla
nuri, a relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre Uniunea Ti
neretului Comunist din Repu
blica Socialistă România și 
Uniunea Socialistă a Tineretu
lui din Republica Socialistă 
Cehoslovacă, dintre tineretul 
celor două țări, în interesul 
cauzei păcii. înțelegerii și coo
perării în întreaga lume.

Gheorghe Petre de Ia Schela de 
foraj Oradea : mențiune — 
Gheorghe Duminică de Ia Sche
la de foraj Brașov.

La extracție : locul I — Du
mitru Mihai de la Schela de 
producție gaze naturale — Plo
iești ; locul II — Gheorghe Pir- 
vulescu de Ia Schela de pro
ducția petrolieră Țicleni — 
Gorj ; locul III — Dumitru 
Nica de la Schela de producție 
petrolieră Moreni Dîmbovi
ța ; mențiune — loan Măciucă 
de Ia Sehela de producție pe
trolieră Zemeș — Bacău.

Cele două premii pentru cei 
mai tineri participant! la acest 
concurs au fost acordate lui Ma
rian Alexe de la Schela de 
producție petrolieră Găești și 
Anghel Grădinare Ilie de la 
întreprinderea Petromar —Con
stanța. (Dorina Marian).

produc, eu controlez, eu răs
pund" (la Țesătorie cu parti
ciparea a 500 tineri), „Proce
sul calității" (în Țesătorie și 
Finisaj cu peste 700 tineri), 
„Săptămină record în produc
ție și calitate" (ultima s-a 
desfășurat in Țesătorie și Fi
nisaj). „Săptămină record îr> 
economii de materii prime și 
materiale" (protagoniști aproa
pe 500 tineri), „Recondiționări 
de materiale ți piese de 
schimb" (implicați, angajați 
tinerii de la mecano-energe- 
tic). Organizațiile U.T.C. au 
preluat spre rezolvare și apu
care 4 teme de cercetare. La 
sesiunea de comunicări și re
ferate științifice din industria 
ușoară tinerii de Ia întreprin
derea „Victoria" Iași au pre
zentat 4 comunicări științifice. 
Deci aceeași pregnantă dorință 
de perfecționare, de Înnoire, 
ilustrată și de faptul că în 
prima jumătate a anului pes
te 800 de oameni ai muncii, 
în majoritate tineri, au urmat 
o formă de perfecționare. în 
Țesătorie, am spus, avem cea 
mal mare productivitate Ia 
ora de față, în raport cu ceea 
ce realizează celelalte între
prinderi de profil din țară. 
Este un succes, remarcă to
varășa Paraschiva Burlacu, 
secretara comitetului de par
tid. ia care contribuie in mod 
cotidian sute de tineri alături 
de ceilalți oameni ai muncii, 
in fruntea tuturor fiind co
muniștii — întotdeauna exem
plu. în aceste condiții, îndru
marea tinerilor, a organizați
ilor lor revoluționare, mobili
zarea tinerilor și găsirea celor 
mai potrivite căi de sprijinire 
și îndrumare constituie o în
datorire revoluționară a fie
cărui comunist. Desigur, sar
cini cu totul deosebite au co
muniștii de virstă utecistâ. 
Rezultatele pe care le obținem 
demonstrează din plin că ti
nerii sînt puternic implicați in 
înfăptuirea obiectivelor ce re
vin unității noastre. Au răs
puns și răspund întotdeauna 
chemării comitetului de partid, 
organizației lor revoluționare 
de a se mobiliza, de a face 
totul pentru a fi la înălțimea 
exigențelor acestui timp bogat 
in fapte și împliniri.

EUGEN MIHAESCU

mântului românesc, oferindu-ne 
un minunat exemplu de ceea ce 
se poate și trebuie să facem noi 
și urmașii noștri in continuita
tea unei istorii multimilenare 
avind sigiliul eroismului și al 
iubirii nemărginite pentru țară 
și pentru popor. Această datorie 
o împlinim întii și intîi prin 
munca și creația consacrate bi
nelui obștesc, dar totodată și 
prin grija de a nu uita vreoda
tă pe cei care la vremea lor 
au pus o piatră solidă la teme
lia edificiului care este acum 
România — România socialistă.

dernă. un cămin cu 200 locuri 
și o cantină cu 200 locuri pe 
serie (toate, de curlnd, înfru
musețate, ineepînd cu cele 42 
dormitoare ale căminului, tape
tate și mochetate și sfîrșind cu 
noul plafon, din ecîndură celu
lară al cantinei), poligonul auto, 
cele 16 autocamioane, o bascu
lantă și 6 autoturisme consti
tuie, de asemenea, elemente 
fundamentale ale bazei mate
riale a liceului, o bază mate
rială pe măsura exigențelor im
puse de un invățămint modern 
și eficient, capabil «ă asigure o 
integrare rapidă în producție a 
viitorilor absolvenți. Cum este 
lesne de Înțeles din enumera
rea de mai sus, liceul are un 
profil auto (de fapt, electroteh
nic, dar cu specializarea elec
tromecanic auto), și numără 
1100 elevi, în 20 de clase invă- 
țămlnt de zi (13 treapta I și 7 
în treapta a Il-a) și 3 clase de 
aerai, cărora li ae mai adaugă 
alte 6 clase la școala profesio
nală ce pregătește absolvenți

tn județele Tuleea și Bacău 
importante lucrări agricole

Mecanizatorii, cooperatorii, cei
lalți lucrători ai ogoarelor ju
dețului Tuleea. folosind din plin 
mașinile, utilajele și timpul de 
lucru, au încheiat semănatul 
culturilor de toamnă pe întrea
ga suprafață planificată, pre
cum și recoltatul soiei.

în telegrama adresată, cu 
acest prilej, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, de 
către Comitetul județean Tul- 
cea al P.C.R. se arată că în 
prezent se acționează cu toate 
forțele în vederea încheierii re
coltatului celorlate culturi de 
pe ultimele suprafețe, pentru 
strîngerea și depozitarea tutu

Livrarea producției la fondul 
de stat — o preocupare 

de prim ordin în județul Olt
Fiecare zi bună de lucru în

seamnă in județul Olt încă un 
prilej ca recolta să ajungă in 
depozite, pătule și hambare.

în Consiliul unic agroindustrial 
îanca. strădania de a livra po
rumbul cit mai repede este evi
dentă. Prezența oamenilor in 
fermele vegetale este masivă, 
iar numărul transporturilor e- 
fectuate in bazele de recepție 
s-a Înmulțit, 14 mașini de la 
Î.R.T.A., autocamioanele de 16 
tone sosite din Argeș. Gorj și 
Teleorman au transportat po
rumbul de pe ultimele suprafe
țe. Exemplificăm in continuare 
cu cele mai recente secvențe de 
muncă surorinse de noi la fata 
locului. Cooperativa agricolă de 
producție Ștefan cel Mare a 
terminat culesul porumbului, 
după care a transportat recolta 
în întregime în spațiile de de
pozitare. Alături, la Grojdibod 
se incărcau remorcile cu po
rumbul aflat in ferma nr. 3. 
Pentru grăbirea încărcatului se

SEMNAL

INVESTIȚIE FANTOMĂ?

Ne grăbim să publicăm aces
te imagini, pină nu vine iarna. 
Recunoaștem că ele nu au fost 
realizate chiar in această toam
nă. ci in primăvară, pește vara 
care a trecut, deci. Nu sîntem 
pripiți, nu dezinformăm cu ni
mic cititorul, deoarece con
strucțiile au rămas exact la 
același stadiu de... abandonare. 
Nu numai din anotimpurile 
acestui an. căci povestea este 
foarte veche, pentru unii a ră
mas în.„ uitare. Să exemplifi
căm. Poate cu zece (!) ani în 
urmă a fost declanșată o In
vestiție zootehnică la C.A.P. ȘTEFAN DORGOȘAN

în meseriile conducător mecanic 
auto, electromecanic auto și 
mecanic mașini și utilaje auto. 
25 de cadre didactice de înaltă 
specialitate, 11 ingineri specia
liști din producție. 11 maiștri- 
instructori în ateliere și alți 11 
maiștri-instructori de condu- 
cere-auto asigură acestor elevi 
pregătirea de specialitate cores
punzătoare, viitorii absolvenți 
urmind să lucreze, in marea 
majoritate, in cadrul întreprin
derii tutelare, întreprinderea de 
Transporturi Auto București.

„Această frumoasă bază ma
terială, pe care ne străduim să 
o menținem și să o îmbogățim 
in permanentă prin propriile 
mijloace — ne spune directorul 
adjunct Dan Nica — constituie, 
firește, un element fundamental 
pentru buna desfășurare a pro
cesului instructiv-educativ in 
lieeul nostru, ea obligindu-ne, 
în același timp, la rezultate pe 
măsură". Cu un procent de pro- 
movabilitate de 98 la sută înre
gistrat în anul școlar trecut, cu 
planul economic șj planul de 

ror resurselor furajere și asigu
rarea condițiilor corespunzătoa
re de iernare a animalelor, pen
tru efectuarea arăturilor adinei 
de toamnă in cele mai bune con
diții și în timpul optim.

★
în județul Bacău au fost în

cheiate însămînțarea de toamnă 
pe suprafețele planificate, pre
cum și recoltarea porumbului, 
cartofilor, soiei și strugurilor. 
Eforturile lucrătorilor de pe 
ogoarele județului sînt concen
trate, în aceste zile, la finali
zarea fertilizării terenurilor și 
executarea ogoarelor, la stringe- 
rea și depozitarea resurselor 
furajere.

Vă asigurăm, mult Iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 

afla în cimp încă din zori toată 
echipa alcătuită din hărnicite 
cooperatoare : Catița îanca. Ma
ria Prapacu. Lucia Petcu. Ma
ria Marcu. Floarea Iscru. Ecate- 
rina Gheorghe și Traia Ștefan.

în urma combinelor, pentru 
recuperarea porumbului au ve
nit peste 50 tineri. Numai prin 
această acțiune au fost strinse 
peste 300 de tone.

Tînăra ingineră Ludea Danciu 
este unul din cei mai anreciați 
specialiști în Consiliul agroin
dustrial Ianca. Am găsit-o cule- 
gind ultimele rînduri de porumb 
și am înțeles că la ferma res
pectivă producția va fi cea mai 
mare din cooperativă.

Președinta consiliului unic, 
Maria Mitrică, ne-a condus și în 
parcele cu sfeclă de zahăr. Aici 
au fost antrenate importante 
forte umane la decoletarea și 
încărcarea sfeclei in mijloacele 
de transport.

Livrarea producției Ia fondul 
de stat este în centrul atenției 

Frumușani. județul Călărași. 
Citeva milioane, după un pro
iect (aprobat !) care acum tre
buiau să fie, în parte, deja a- 
mortizate prin producții de 
carne, iar beneficiile intrate in 
contul unității. Dar. după chel
tuieli de circa două milioane 
Iei, lucrarea a fost oprită, de
oarece s-au constatat... mal 
multe greșeli de proiectare. Ha
lele au rămas cu fundația tur- . 
nată și stilpii de rezistentă ri- ! 
dicați, iar la sediul administra
tiv lucrările au ajuns Ia„ aco
periș. Pină să se îndrepte gre
șelile de proiectare, cu vremea.

producție, de asemenea, realiza
te și depășite, liceul se situează 
pe bună dreptate printre cele 
mai bune din sectorul 6 al Ca
pitalei. „Cu toate acestea — in
tervine tovarășul Stelian Lință 
— noi considerăm că mai avem 
încă multe de făcut, că saltul 
calitativ pe care U cere in toate 
domeniile de activitate secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, tre
buie să se înregistreze și in 
unitatea noastră, iar acest lu
cru. o spunem deschis, noi il 
vedem printr-o și mai mare 
mobilizare a tuturor, cadre di
dactice și elevi, în vederea re
ducerii mediocrității, a creșterii 
procentului de elevi cu medii 
de 8, 9 și 10, a situării noastre, 
în anii ce vin, cit mai șus in 
clasamentul liceelor din Capita
lă și al celor de specialitate 
din tară".

Noul an școlar a îneeput cu 
dreptul la Liceul industrial nr. 
8 din București. O dovedesc, 
intre altele, primele note bune 
din cataloage, activitatea sus

s-au încheiat 
de toamnă

Ceaușescu, se spune tn 
telegrama adresată C.C, al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, seeretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Comitetul ju
dețean Bacău al P.C.R.. că oa
menii muncii din agricultura 
județului vor acționa cu toată 
energia și hotărîrea pentru în
tărirea răspunderii și exigenței 
comuniste, in vederea creșterii 
producției agricole ' și sporirii 
contribuției județului nostru ia 
constituirea fondului centralizat 
de produse agroalimentare, Ia 
înfăptuirea obiectivelor noii re
voluții agrare.

în tot județul. La Corabia se 
livraseră statului 23 de mii de 
tone de porumb și 18 mii de 
tone de sfeclă de zahăr. La 
Cooperativa agricolă de produc
ție Gostavăț. ne informează pre
ședintele unității. Marcel Vișan, 
pină la sfirșitul campaniei se 
vor preda statului peste 5 400 
tone, suplimentindu-se conside
rabil producția contractată ini
țial. „în boabe" au aiuns in 
baza de recepție aproape 1800 
de tone de porumb, ceea ce a 
permis un transport mai rapid 
și eficient.

In această campanie, extrem 
de incăreată. tinerii din iudețul 
Olt au fost prezenți peste tot 
unde a fost nevoie de ei. Toți 
elevii aflati în practica agricolă 
de toamnă au trecut ne la po
rumb. La cules și la denănușat, 
la încărcatul producției in re
morci, participarea tinerilor 
este de un real ajutor pentru 
toate unitățile agricole.

ELENA CATUNEANU

materialele de construcție s-au 
degradat îneît acum nu cores
pund standardelor de rezistentă. 
Ceea ce este mai curios este 
faptul că după constatarea a- 
cestor aspecte nu s-a luat nici 
o măsură. Cum poate fi expli
cată o asemenea situație ? Cine 
recuperează pierderile ? Care 
este viitorul acestui proiect T 
Iată întrebări, deocamdată, fără 
răspuns. Banii cheltuiti in a- 
ceastă investiție fantomă, sta
diul el deplorabil, solicită to
tuși o explicație. Așteptăm 
răspuns la toate Întrebările !

ținută din cadrul atelierelor- 
școală (in care se lucrează di
rect sau se recondiționează piese 
pentru întreprinderea tutelară), 
rezultatele frumoase înregistrate 

• in cadrul muncii patriotice de 
două săptămini in agricultură. 
De curînd constituitele organi
zații U.T.e. (Ia elasele a IX-a 
și a XI-a), ca șl adunările de 
dare de seamă și alegeri de la 
elasele a X-a și a XH-a au 
subliniat hotărîrea tuturor ele
vilor uteciști de aici de a nu 
precupeți nici un efort în ve
derea pregătirii lor profesionale 
îa cei mai inalti parametri, a 
formării lor complexe, multila
terale, gata .oricind să se inte
greze, ca viitori absolvenți, 
rapid și eficient, acolo unde 
gociețatea le-0 va cere. în ceea 
ce ne privește, nu ne dorim 
decit să consemnăm și la stir- 
șitul acestui an șeplar situarea 
liceului pe unul din locurile 
fruntașe în întrecerea „Cea mal 
bună școală". Și, nu ne îndoim, 
acest fapt se va împlini 1 Pină 
atunci, tuturor mult succes I
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înfăptuirea dezarmării
WASHINGTON 12 (Agerpres). 

— Mișcarea „Medicii lumii pen
tru preîntîmpinarea unui război 
nuclear",, din care fac parte 
peste 150 000 de persoane din 
50 de țări, a dat publicității, la 
Boston, un document în care 
se subliniază că pacea poate fi 
salvgardată nu prin crearea 
permanentă de noi arme și nu 
prin simpla proclamare a idea
lurilor păcii, ci prin angajamen
te concrete, bazate pe realitate, 
relatează agenția T.A.S.S.

la lupta împotriva cursei înar
mărilor, pentru pace, pentru 
edificarea unei lumi mai drepte 
și mai bune.

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— La Washington s-au înche
iat lucrările Adunării Comisiei 
Interamericane a Femeilor, con
sacrate promovării rolului fe
meii în viața social-politică și 
economică națională — trans
mite agenția venezueleană de 
presă Venpres. Participantele 
s-au pronunțat pentru crearea 
condițiilor necesare afirmării 
plenare a rolului femeii în so
cietate și creșterea aportului ei

WASHINGTON 12 (Agerpres) 
— în orașul Berkeley din Cali
fornia s-au încheiat lucrările 
conferinței științifice ameri
cane consacrate examinării1 
consecințelor înfăptuirii pro
gramului american de înarmare 
cosmică „Inițiativa de Apărare 
Strategică", cunoscut sub denu
mirea „războiul stelelor". Parti- 
cipanții la conferință, organi
zată din inițiativa Federației 
oamenilor de știință americani 
și ai organizației „Medicii pen
tru responsabilitatea socială", 
au studiat consecințele grave 
ale transpunerii în practică a 
acestui proiect și au subliniat 
că, în prezent, datoria oameni
lor de știință constă în contri
buția la accelerarea progresu
lui în domeniul controlului ar
mamentelor. <

Sesiunea Adunării Generale a 0. N. U.
NAȚIUNILE UNITE 12 (A-

gerpres) _ — N. Chilie transmi
te: După încheierea dezbateri
lor de politică generală, în ple
nara Adunării Generale a 
O.N.U. a început examinarea 
punctului intitulat Analiza 
eficacității funcționării admi
nistrative și financiare a Orga
nizației Națiunilor Unite. în
scrierea acestui punct pe agen
da sesiunii reflectă preocu
parea a numeroase state de a 
se găsi căi și modalități prac
tice pentru întărirea rolului și 
eficientei O.N.U. în scopul de
mocratizării structurilor și me
canismelor sale, pentru simpli
ficarea activităților și orien
tarea lor fermă spre soluțio
narea de fond a problemelor 
majore ce confruntă comunita
tea internațională.

Dezbaterile se desfășoară pe 
baza unui raport alcătuit de un 
grup de experți guvernamen
tali. Acest raport recomandă 
măsuri privind ameliorarea Ge
nerală a activităților O.N.U., 
îmbunătățirea mecanismului in- 
terguvernamental de cooperare,

simplificarea structurilor Se
cretariatului. raționalizarea ac
tivităților și mai buna coope
rare a programelor, ameliora
rea procedurilor de, elaborare și 
adoptare a bugetului O.N.U., 
utilizarea mai rațională și mai 
eficace a resurselor financiare 
și de personal.

★
NAȚIUNILE UNITE (Ager

pres) — Adunarea Generală a 
O.N.U. l-a reales pe Javier Pe
rez de Cuellar pentru al doi
lea mandat de cinci ani 
funcția de secretar general 
Națiunilor Unite.

Anterior, cei 15 membri 
Consiliului de Securitate 
decis în unanimitate să 
mande Adunării Generate 
alegerea lui Javier Perez 
Cuellar în această funcție.

Mandatul actual al secreta
rului general al O.N.U. expiră 
la 31 decembrie, iar urmă
torul va începe la 1 ianuarie 
1987. De naționalitate peruană, 
Javier Perez de Cuellar este în 
vîrstă de 66 de ani.

în 
al
ai 
au 

reco- 
re- 
de

Încheierea lucrărilor
Conferinței Uniunii Interparlamentare
BUENOS AIRES 12 (Ager

pres). — La Buenos Aires s-au 
încheiat lucrările celei de-a 
76-a Conferințe a Uniunii In
terparlamentare, la care au 
participat delegații din aproxi
mativ 100 de țări, între care și 
România.

Participanții au adoptat, în
tre altele, o rezoluție privind 
problemele securității șl dezar
mării, în care este exprimată 
îngrijorarea profundă a parla
mentarilor din întreaga lume

fată de continuarea cursei 
înarmărilor și a experiențelor 
nucleare. Rezoluția cere pute
rilor nucleare să ajungă la un 
tratat cuprinzător privind in
terzicerea experiențelor nu
cleare, apreciind că acesta re
prezintă o primă măsură vitală 
în direcția încetării cursei 
înarmărilor.

S-a convenit ca viitoarea Con
ferință a Uniunii Interparla
mentare să se desfășoare în 
1987 în capitala Nicaraguei, 
Managua.

Anul Internațional

Cuprins de febra înnoirilor, 
ca toate marile orașe euro
pene. Madridul se vede obli
gat, poate mai mult decît al
tele, să-și ocrotească trecutul 
fără de care și-ar pierde nu 
doar o parte din farmecul său 
particular, cît mai ales din is
toria sa. cea care de peste pa
tru secole — mai exact, din 
1561. cînd a devenit capitală 
— reprezintă însăși istoria 
țării. Astfel că tot ceea ce s-a 
întreprins in sensul renovării

drilenii obișnuiesc să-și dea 
întilnire aici, si mai puțin în 
alte părți ale orașului, conser- 
vîndu-i funcția de centru, tot 
mai amenințat de alte spații 
mult mai moderne.

Martoră a multor întîmplări 
șl evenimente — lupta împo
triva trupelor napoleoniene, 
în 1808 , proclamarea Consti
tuției de la Cadiz, la 19 mar
tie 1812 , instalarea primelor 
felinare cu gaz aerian, a pri
melor lumini electrice, a pri-

BEIRUT 12 (Agerpres).
Noi schimburi de focuri între 
milițiile libaneze rivale, cu lan
satoare de rachete, tancuri, mi
traliere de mare calibru și gre
nade, s-au szmnalat duminică, 
pentru a doua zi consecutiv, la 
linia de demarcație dintre sec
toarele de est și de vest ale 
Beirutului. în urma ciocnirilor 
— considerate cele mai violen
te din ultimele două luni — o 
persoană și-a pierdut viața, iar 
alte 10 au fost ranițe. Nume
roase clădiri au fost avariate 
sau incendiate, locuitorii fiind 
nevoiți să se adăpostească în 
locuri mai ferite, transmit agen
țiile internaționale de presă.

în sudul Libanului, reprezen
tanți ai milițiilor Amal au ri
dicat încercuirea taberei de re- 
fugiați Rashidiyeh și au anga
jat convorbiri cu comandanții 
palestinieni asupra modalități
lor de consolidare a armistițiu
lui.

KUWEIT 12 (Agerpres). — In 
Kuweit s-a desfășurat sesiunea 
Fondului Național Palestinian, 
în prezența președintelui Com!- 
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, și a președinte
lui Consiliului Național Palesti
nian, șeicul Abdul Hamid Al- 
Sayeh. Sesiunea și-a concentrat 
atenția asupra condițiilor actua
le din teritoriile arabe ocupate 
de Israel și asupra elaborării 
unor proiecte în domeniile so
cial și economic.

Intr-o declarație făcută agen
ției KUNA, președintele Fon
dului Național Palestinian, Ja- 
wid Al-Ghossain, a avertizat că 
menținerea actualelor condiții în 
teritoriile arabe ocupate va agra
va situația populației arabe. El 
s-a pronunțat pentru inițierea 
unui plan pe cinci sau șapte 
ani, al cărui scop să fie dezan
gajarea palestinienilor din ciclul 
economic israeli'an.

Convorbiri 

portughezo-venezuelene

LISABONA 12 (Agerpres) — 
La încheierea convorbirilor de 
la Lisabona cu președintele 
Venezuelei, Jaime Lusinchi. șe
ful statului portughez, Mario 
Soares, a declarat presei că cete 
două țări sprijină activitatea 
„Grupului de la Contadora" 
consacrată instaurării unui cli
mat real de pace în America 
Centrală — informează agenția 
Prensa Latina. în cursul dis
cuțiilor —a spus Mario Soares 
— s-a subliniat necesitatea de 
a se pune capăt politicii de dis
criminare rasială din R.S.A.. ca 
o condiție pentru soluționarea 
problemelor cu care este con
fruntată Africa australă. Cei 
doi președinți au evidențiat, 
totodată, necesitatea dezvoltării 
relațiilor comerciale și economi
ce bilaterale.

al Păcii

REYKJAVIK 12 (Agerpres).
— Duminică. în capitala Islan- 
dei, au avut loc două noi run
de de convorbiri între Mihail 
Gorbaciov. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., și Ronald 
Reagan, președintele S.U.A.

Au fost examinate — după 
cum informează agenția T.A.S.S.
— principalele probleme ale de
zarmării 
asigurare 
ționale.

te de lucru pentru a discuta 
problemele cheie la întîlnirea 
de la Reykjavik. Un grup va 
discuta problemele controlului 
armamentelor, iar celălalt, pro
bleme umanitare, regionale și 
bilaterale.

nucleare și căile de 
a securității interna-

★
REYKJAVIK (Agerpres) — 

în capitala Islandei au avut loc 
sîmbătă două runde de con
vorbiri între Mihail Gorbaciov, 
secretar general al 
P.C.U.S., și Ronald 
președintele S.U.A.

Aceste convorbiri, 
durat circa patru ore — infor
mează agenția T.A.S.S. — se 
desfășoară în cadrul pregătirii 
vizitei conducătorului 
în S.U.A., în lumina 
realizate la Geneva, 
brie anul trecut.

Au fost analizate
ale actualității internaționale, 
ale relațiilor sovieto-americane 
și ale încetării cursei înarmări
lor nucleare, precizează T.A.S.S.

Purtătorul de 
Albe a anunțat 
tărîrij celor doi 
fost create două

C.C. al 
Reagan,

care au

sovietic 
înțelegerii 
în noiem-

probleme

cuvint al Casei 
că, în baza ho- 
conducători, au 
grupuri specia-

REYKJAVIK (Agerpres) — 
Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, a 
făcut o vizită președintelui Is- 
landei, Vigdis Finnbogadottir. 
în cadrul convorbirii a fost e- 
fectuat un schimb de păreri 
privind probleme internaționale 
actuale, legate de pericolul 
unui război nuclear — transmi
te agenția T.A.S.S. Ambele 
părți au menționat că relațiile 
sovieto-islandeze se dezvoltă în 
mod satisfăcător, pe bază re
ciproc avantajoasă.

REYKJAVIK (Agerpres) 
Aflat la Reykjavik pentru noul 
dialog La nivel înalt sovieto-a- 
merican, președintele S.U.A., 
Ronald Reagan, a conferit cu 
șeful statului islandez. Vigdis 
Finnbogadottir. informează a- 
gențiile internaționale de presă. 
Au fost abordate chestiuni re
feritoare la perspectivele noilor 
convorbiri dintre șeful execu
tivului american și secretarul 
general al C.C. al P.C.U.S., alte 
aspecte ale actualei situații po
litice internaționale.

Fermă condamnare a politicii de agresiune
promovată de autoritățile de la Pretoria

MAPUTO 12 (Agerpres) — 
Șefii celor șase state africane 
din prima linie — Angola, 
Botswana. Mozambic. Tanzania, 
Zambia și Zimbabwe — s-au 
reunit duminică, la Maputo, 
pentru a examina situația crea
tă în sudul Africii, ca urmare a 
recentelor amenințări ale R.S.A. 
la adresa Mozambicului. După 
cum a declarat președintele 
mozambican, Samora Machel, 
„Reuniunea se desfășoară în- 
tr-un moment dificil și are 
drept scop elaborarea premise
lor luptei pentru apărarea și 
consolidarea independenței“ ță
rilor din prima linie — relatea
ză agenția Associated Press.

eliberare din partea regimului 
sud-african făcută sub condi
ția renunțării la lupta maselor 
largi populare. Vorbitorul a ară
tat că Nelson Mandela a rele
vat că violența în R.S.A. a fost 
declanșată de trupele rasiste, 
care au trecut la represalii ma
sive, omorind civili nevinovați. 
Congresul Național African do
rește pacea în R.S.A., dar a- 
ceasta nu se poate materializa 
pină cînd nu va fi abolit apar
theidul și instaurată o socie
tate egală pentru toți, a spus 
în încheiere reprezentantul 
C.N.A. pentru Africa de Est.

istorie și prezent
Madrid

însemnări de călătorie din SPANIA

sâle în ultimii ani nu este nu
mai opera edililor, ci și rezul
tatul unei frumoase conlucrări 
a acestora, specialiști în ur
banistică. istorici, etnografi și 
oameni de cultură în general, 
angajați în „mutarea" orașului 
în mileniul următor, fără a 
anula funcția evocatoare a 
acestui trecut.

E suficient să numim o sin
gură piață — Puerto del Sol—• 
și o singură stradă — caile de 
Alcală — pentru a dovedi 
că, în marea lui parte. Madri
dul e numai istorie. Zece străzi 
pornesc din Puerto del Sol, 
acest poligon neregulat, ceea 
ce face ca soarele (sol) să o lu
mineze întreaga zi. explicînd 
in felul acesta si motivul pen
tru care, dintotdeauna. ma-

melor tramvaie cu tracțiune 
animală, prezența primului 
automobil. în 1898, adus aici 
„pe propriile sale roți" ;, des
chiderea primelor chioșcuri de 
ziare etc. — Puerto del Sol a 
fost renovată ultima dată în 
1861, cînd i s-a mărit supra
fața de la, 5 069 la 12 320 mp, 
reintrînd din primăvara aces
tui an. 1986, intr-un proces de 
totală reînnoire, consolidîn- 
du-si întreaga suprafață și 
toate edificiile din jur. fără 
nici o adăugire sau transfor
mare care să-i modifice chipul 
dintotdeauna.

întreg Secolul de Aur al li
teraturii și artei spaniole s-a 
consumat aici, în Puerto del 
Sol și pe străzile din apro-

piere, șl nu-1 puțin lucru să 
știi că pe atei au trecut Cer
vantes, Lope de Vega, Calde
ron, Quevedo, Tirso de Molina 
sau Velâsquez, după cum nu 
înseamnă puțin faptul că tot 
pe aici au trecut mai tirziu 
Goya, iar mai apoi Azorin, 
Baroja, Machado, Perez Gal- 
dos sau Federico Garcia Lor
ca. Scriitori și artiști atit de 
cunoscuți în România, dovadă 
în piua a legăturilor spirituale 
dintre poporul român și cel 
spaniol, a prieteniei și afinită
ților culturale româno-spa- 
niole.

Dintre ultimii numiți, deși 
născut în Canare. Benito Pe
rez Galdbs este considerat ro
mancierul cel mai madrilen cu 
putință, orașul care l-a" adop
tat fiind prezent în toată opera 
sa. Obișnuia, spun biografii 
6âi, in ultimii ani de viată, 
cind iși pierduse vederea, să 
străbată Madridul in trăsurile- 
taxi de pe atunci. întrebind din 
cind în cind unde se află, pen
tru ca in continuare, mai ales 
cînd urcau pe strada Alcală. 
să descrie cu precizie, una du
pă alta, toate clădirile care 
urmau, pînă la forma ferestre
lor sau culoarea fațadelor.

Multe din clădirile acelea, 
șub trecerea timpului, au cedat 
in favoarea altora, mai mo
derne și mult mai solide, dar 
strada Alcală nu și-a pierdut 
nici unul din atributele de 
altădată, rămînînd principala 
arteră a orașului, asa cum a 
fost încă dinaintea Regilor Ca
tolici. legind Madridul nu doar 
de Alcală de Henares. ci și de 
Aragon și Extremadura. Pri
vind spre Muzeul Prado, zeița 
cretană a devenit de atunci un 
fel de imagine emblematică a 
orașului și spațiu giratoriu al 
unui trafic de aproape un m>- 
lion’ de vehicole. Nimic insă 
nu i-a alterat legenda și nici 
istoria pe care a văzut-o des- 
fășurindu-se in jurul ei în ul
timele două secole.

Unul dintre evenimentele 
cele mai importante trăite și 
de Madrid este, fără îndoială, 
descoperirea Americil la 12 oc
tombrie 1492. Ziua a devenit 
„Zi a hispanității", sărbătoare 
națională a Spaniei. Apropia
ta împlinire a celor 500 de ani 
de la consumarea sa pare să fi 
grăbit procesul reînnoirii, în- 
cepînd chiar cu Piața Columb. 
sistematizată in clipa de fată 
în totalitate. Trei monoliti de 
beton armat evocă plutirea 
celor trei caravele — Nina. 
Pinta și Santa Maria — peste 
Atlantic, sub privirile statuii 
lui Cristofor Columb. operă a 
sculptorului Sufiol (din 1885), 
înconjurată de zgomotul asur
zitor al fîntînilor arteziene ce 
rostogolesc ape ca într-o splen
didă cascadă și de foșnetul 
măslinilor, se zice, contempo
rani cu însuși marele eveni
ment al istoriei.

DAR ES SALAAM 12 (Ager
pres). — Luînd cuvîntul cu pri
lejul „Zilei internaționale de 
solidaritate cu deținuții politici 
sud-africani“, proclamată de 
țătre O.N.U., Stanley Mabizela, 
reprezentantul Congresului Na
țional African (C.N.A.) pentru 
Africa de Est. a declarat 
Nelson Mandela, condamnat 
închisoare pe viață în 1964 
către autoritățile rasiste de 
Pretoria, a refuzat o ofertă

PE SCURT
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• CONDUCERILE Frontului 
Farabundo Marți pentru Elibe
rare Națională (F.M.L.N.) și 
Frontului Democratic Revolu
ționar (F.D.R.), care reunesc 
forțele democratice insurgente 
din Salvador, au proclamat o 
încetare unilaterală a focului 
pentru a. nu agrava situația 
dramatică ce s-a creat după

cutremurul de pămînt soldat 
cu grave pierderi umane și ma
teriale, transmite agenția Pren- 
sa Latina.

miruna ionescu

Ecuatorială

Generos cadru de reafirmare a poziției consecvente și inițiativelor constructive 
ale României, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu dedicate apărării dreptului suprem

al oamenilor la viață, la o existență liberă

• DUMINICA s-au desfășurat 
alegeri pentru desemnarea de- 
putatilor în parlamentul landu
lui .vest-german Bavaria, „fief" 
al Uniunii Creștin-Sociale, 
(U.C.S.), care deține majorita
tea absolută în forul legislativ 
local de aproape 25 de ani. în- 
trucît U.C.S. face parte din 
coaliția guvernamentală la ni
vel federal, observatorii politici 
consideră rezultatele scrutinu
lui drept un test pentrii guver
nul de La Bonn. în perspectiva 
alegerilor generate care vor a- 
vea loc în R.F. Germania, la 
25 ianuarie 1987 — notează 
agenția Reuter.

Cursa înarmărilor, cea 
mai aberantă cursă în 
care s-a angajat omenirea 

in lunga sa istorie, capătă 
dimensiuni fără precedent și 
implică intr-un fel sau altul 
toate popoarele, toate păturile 
și categoriile sociale. Spectrul 
holocaustului nuclear devine 
din ce în ce mai amenințător. 
Imaginea norului sub formă 
de ciupercă a început să-l 
obsedeze pînă și pe copii, a- 
lertînd omenirea că a sosit 
timpul pentru măsuri hotărî
te și imediate, care să stă
vilească această escaladare a 
înarmărilor, a cheltuielilor 
militare. Speranțele omenirii 
au renăscut în acest an, care 
poate deveni nu doar un 
simplu an calendaristic, ci o 
primă și extrem de importan
tă etapă a trecerii la acțiuni 
concrete în vederea stopării 
cursului periculos din viața 
internațională, a politicii de 
înarmări, pentru asigurarea 
unui viitor pașnic și prosper 
planetei noastre.

în concepția României so
cialiste. a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. dezarmarea este 
singura cale ce duce spre pro
gresul multilateral al omenirii. 
„Trebuie să avem permanent 
în vedere, sublinia secretarul 
general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU — 
că programele sau planurile 
de dezvoltare pe care Ie are 
fiecare popor, într-o formă 
sau alta, pentru următoarea 
perioadă, nu se pot realiza, 
dacă nu se trece cu hotărire 
Ia reducerea cheltuielilor mi
litare. Atunci cînd se cheltu
iește un trilion de dolari pen
tru înarmare și cind datoriile 
țărilor în curs de dezvoltare 
se apropie de aceeași sumă, 
nu este posibil să se asigure 
depășirea crizei economice, 
înfăptuirea unor programe 
vaste, de dezvoltare econo- 
mico-socială a statelor. De 
aceea, problema dezarmării, 
problema reducerii cheltuieli
lor militare, este nemijlocit 
legată de asigurarea dezvoltă
rii economico-sociale. de în
tărirea independentei, a bună
stării fiecărei națiuni".

Cursa înarmărilor înseamnă 
o insuportabilă povară finan
ciară pe umerii tuturor po
poarelor și totodată un iz
vor ce alimentează primejdia 
unui război. Acest lucru 
devine cu atît mai evident, 
dacă se are în vedere că în 
prezent în lume sînt „sub 
arme" 25 de milioane de oa
meni, iar în activități cu

caracter militar sînt angajați 
55 de milioane de civili. îm
preună, cei 80 de milioane de 
oameni, militari și civili, an
grenați in activități in slujba 
războiului, reprezintă 4 la 
sută din populația aptă de 
muncă a planetei ! O risipă 
de forță de muncă total 
nejustificată. O imensă irosi
re de fonduri, a căror lipsă 
se simte atit de acut în alte 
domenii. Din sumele cheltuite 

. pentru construirea unei ra
chete intercontinentale, de 
exemplu, s-ar putea ridica 
cinci spitale de mare capaci
tate cu dotare ultramodernă. 
Iar prin diminuarea cu numai

toate acestea cursa tnarmări
lor nu se oprește aici. Ea tin
de să acapareze noi domenii, 
să devină din ce în ce mai 
sofisticată, să consume tot mai 
multe resurse materiale și 
umane. Astfel s-a ajuns ca 
uneori cele mai noi cuceriri 
ale științei și tehnologiei mo
derne să fie transformate in 
adevărate motoare ale acestei 
deosebit de periculoase com
petiții. Totul este îndreptat 
spre atingerea unei iluzorii 
superiorități, care nu va aduce 
nimic altceva decît sporirea 
infinită a pericolului declan
șării unui conflict nuclear 
distructiv, a unui conflict

mai restrinse de dezvoltare a 
noi tipuri de arme.

De-a lungul anilor România 
a prezentat la Organizația 
Națiunilor Unite și în alte 
foruri internaționale o serie 
de propuneri concrete, prac
tice. indreotate spre îngheța
rea și reducerea bugetelor mi
litare. înscriind această im
portantă problematică pe 
agenda O.N.U. încă din 1970. 
Țara noastră a arătat cu clari
tate care sînt consecințele 
economice și sociale nefaste 
ale cursei înarmărilor și efec
tele sale distructive asupra 
păcii și securității în lume. 
Toate acestea au fosț moti-

Oprirea cursei înarmărilor, trecerea
urgentă la dezarmare - imperative

de stringentă actualitate
-....... - -----------------------

10 la sută a bugetelor milita
re s-ar putea construi 100 000 
de școli în care ar putea în
văța 66 milioane de elevi.

Cursa înarmărilor este tot
odată cu atit mai absurdă, 
cu cît în lume s-au acu
mulat deja uriașe arsena
le de armament nuclear și 
convențional. Europa, stră
vechiul leagăn al civilizației 
umane a devenit continen
tul cu cea mai mare densi
tate de arme și mijloa
ce de distrugere a vieții pe 
kilometru pătrat și cap de 
locuitor. Aici se află dispu
se gata oricînd de luptă 24 000 
de avioane militare, peste 
100 000 de tancuri. In depo
zitele de muniții se păstrează 
o cantitate de explozibil care 
Însumează 73 de tone pe cap 
de locuitor. Și aceasta fără 
armele nucleare, care numără 
peste 15 000 de încărcături. 
Acest enorm potential distruc
tiv clasic și nuclear depășește 
de sute de mii de ori puterea 
bombei lansate la Hiroshima. 
El este suficient pentru dis
trugerea întregii planete, nu 
numai a tot ceea ce este viu 
în Europa. Expertii au calcu
lat că fiecare locuitor al. bă- 
trînului continent poate fi 
ucis de 114 000 de ori ! Si cu

ar fi 
învingă- 
cantități

în urma căruia nu 
nici învinși, nici 
tori. Se consumă 
impresionante de materii pri
me, în timp ce lipsa acestora 
este resimțită acut de marea 
majoritate a statelor. Se de
turnează impresionante resur
se financiare, care apasă din 
ce în ce mai tare pe umerii 
nu numai ai statelor slab dez
voltate sau în curs de dezvol
tare, dar șl pe economiile ță
rilor avansate din punct de 
vedere tehnologic. Aceste re
surse financiare blocate duc la 
adîncirea problemelor sociale, 
la imposibilitatea creării de 
noi locuri de muncă în ritmul 
creșterii populației, implicit la 
agravarea problemei șomaju
lui cu toate consecințele 
nefaste ce decurg de aici.

Pornind tocmai de la aceste 
realități, de la faptul că 
dezarmarea este singura alter
nativă rațională. România so
cialistă. președintele Nicolae 
Ceaușescu au militat si mili
tează pentru măsuri hotărîte 
și eficiente pe calea dezarmă
rii, pentru reducerea sau în
ghețarea bugetelor militare ca 
obiectiv de cea mai stringentă 
actualitate, pentru că bani 
mai puțin în bugetele milita
re înseamnă și posibilități

vele care au stat la baza nu
meroaselor apeluri, propuneri 
și initiative lansate de Româ
nia tuturor statelor lumii, și 
în mod deosebit celor afla
te pe continentul european. 
Retragerea noilor rachete nu
cleare din Europa, aplica
rea pe continent a unor 
măsuri de dezangajare mili
tară și dezarmare ar însemna 
nu numai o reducere impor
tantă a pericolului de război, 
dar ar fi în măsură să stimu
leze climatul de încredere, 
să determine noi măsuri, 
mai substanțiale pe calea 
eliminării totale a armelor 
nucleare de pe continent, a 
transformării Europei într-o 
regiune a destinderii, secu
rității și înțelegerii între na
țiuni. Crearea de zone denu- 
clearizate și libere de arme 
chimice în diverse regiuni ale 
continentului. în Balcani — 
propuneri avansate și susținu
te de tara noastră — ar pu
tea reprezenta, de asemenea, 
primii pași pe calea elimină
rii pericolului nuclear, a con
solidării încrederii și înțelege
rii între statele europene, între 
toate statele lumii.

România, consecventă în 
promovarea idealurilor de 
pace și înțelegere între na

ți uni. a principiilor și norme
lor legalității în raporturile 
cu celelalte state ale lumii 
avansează nu numai initiati
ve /și propuneri, dar întreprin
de demersuri concrete, care 
demonstrează fără echivoc că 
faptele nu se deosebesc de 
vorbe în ceea ce privește apă
rarea celui mai de preț bun al 
omenirii — pacea. In acest 
context se înscrie inițiativa 
de a reduce în acest an. în 
mod unilateral cu 5 la sută 
armamentele, trupele și chel
tuielile militare. Tara noas
tră, președintele Nicolae 
Ceaușescu, evidențiind că 
problema fundamentală a 
epocii noastre bste oprirea 
cursei tnarmărilor șl trecerea 
la dezarmare, arată că tre
buie să se facă totul pentru 
intensificarea eforturilor tu
turor popoarelor și forțelor 
iubitoare de pace, care să de
termine acțiuni concrete in 
direcția opririi cursului pe
riculos al evenimentelor spre 
o catastrofă nucleară. Noua 
propunere românească este în 
măsură să aibă efecte pozitive 
multiple pe cele 
planuri, tlnînd 
această reducere 
diminuarea atit 
telor cît și a efectivelor și bu
getelor 'militare. însemnătatea 

a noii propuneri 
este subliniată si 
că în ultimii 40 de 
înarmărilor nu s-a

• LA ADEN s-au încheiat 
lucrările sesiunii Consiliului 
Suprem al Poporului al R.D.P,-' 
Yemen (parlamentul). în ca
drul cărora au fost examinate 
probleme referitoare la politica 
internă și externă a ,țării, si
tuația internațională și cea din 
Orientul Mijlociu. O mare aten
ție a fost acordată problemelor 
privind dezvoltarea social-eco- 
nomică a tării, participanții 
subliniind necesitatea folosirii 
mai depline și rationale a re
surselor interne ale tării, im
portanța planificării și a contro
lului în toate ramurile econo
miei naționale. A fost, de ase
menea. dezbătut și aprobat bu
getul de stat pînă la sfîrșitul 
anului curent

• CELE DOUA principale for
te politice din Austria — Parti
dul socialist, de guvernămint, și 
Partidul populist, de opoziție, 
și-au deschis campania electo
rală în vederea alegerilor legis
lative anticipate de la 23 no
iembrie, informează agenția 
Taniug.

Guineea Ecuatorială, stat care și-a dobindit independenta 
ia 12 octombne 1968, se află situată pe coasta de vest a 
Aincn, pe Ecuator, de la care a împrumutat o parte din 
hume. Cu o suprafață de 28 051 kilometri pătrați și o podu- 
la tie de peste 300 000 de locuitori. Republica Guineea Ecua- 
ttetef3 “nU1 dintre 0618 mai miCi State ale °°ntinen-

Actul istoric al independenței, după o îndelungată pe
rioada de dominație colonială, a dus la înscrierea tării pe 
calea dezvoltării de sine stătătoare. Guineea Ecuatorială 
depune in prezent eforturi susținute pentru înlăturarea 
grelei moșteniri coloniale, pentru progres economic și so
cial. în acest scop, autoritățile de la Malabo — capitala 
țării au pus in aplicare o serie de programe vizînd 
în principal valorificarea superioară a resurselor solului șl 
subsolului, dezvoltarea armonioasă a tuturor regiunilor țării 
și instituirea unei economii planificate. Ca șl în cazul altor 
tari africane, agricultura ocupă un rol important in eco
nomia Guineei Ecuatoriale, asigurind aproximativ. 60 la 
sută din produsul național și circa 80 la sută din exporturi. 
Acestea sînt în special lemnul de esență prețioasă — oko- 
ume, mahon și nuc african — din pădurile situate în zona 
continentală, precum și plantațiile de cafea și cacao. In
dustria este reprezentată de fabrici de prelucrare a produ
selor agricole și a lemnului. în urmă cu - cîțiva ani, desco
perirea unor zăcăminte de petrol la mică adîncime a sporit 
speranțele pentru asigurarea necesarului de energie din 
surse proprii și impulsionarea industriei.

în spiritul politicii sate statornice de dezvoltare a legă
turilor cu tinerele state care au pășit pe calea dezvoltării 
de sine stătătoare, România a stabilit relații diplomatice 
cu Guineea Ecuatorială in anul 1972. încheierea unor 
acorduri și Înțelegeri între țările noastre creează premise 
rodnice pentru dezvoltarea raporturilor bilaterale In con
formitate cu interesele ambelor popoare, cu cauza generală a 
păcii și înțelegerii internaționale.

D. IOVANEL
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Pentru ca acest fenomen să fie produs a fost 
necesar ca impactul dintre asteroid și supra
fața marțiană să se fi produs sub un unghi 
de 25—60 grade față de orizontală.

pas care 
începutul 
dezarma

re, capabil să 
următorii ani 
rea completă, pe 
melor nucleare, ..... ..... .....
cu reducerea armamentelor 
clasice, a efectivelor și chel
tuielilor militare. Transpunerea 
în viață a propunerii Româ
niei ar deveni, un puternic 
factor stimulator al tratative
lor și încrederii internaționale, 
ar deschide o nouă cale acțiu
nilor unilaterale de trecere la 
măsuri de reducere a arma
mentelor, ar constitui o primă 
etapă deosebit de însemnată pe 
calea trecerii de Ia declarații 
de........... ..
ce, 
la 
re 
la 
state, la amplificarea coope
rării și colaborării interna
ționale pe multiple planuri.

intenții la fapte reale, ceea 
la rîndul său, ar contribui 
o substanțială îmbunătăți- 
a. climatului. internațional, 
creșterea încrederii între
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Descoperire
Săpăturile efectuate de arheologii chinezi In 

vecinătatea unui cunoscut mormânt ce datea
ză de acum 2 100 de ani au dus la descope
rirea unor vestigii importante ale unui număr 
de aproape 20 de palate. Deși nu s-a stabilit, 
deocamdată, cine sint constructorii acestor 
impunătoare edificii, se presupune că ele ar 
aparține regilor din estul Chinei, din timpul 
dinastiei Han de Vest (206 i.e.n. — 24 e.n.). In 
zona respectivă și in mormintul amintit au 
fost găsite numeroase obiecte, intre care 
monede, ceramică și statuete, figuri de bronz 
și de aur, podoabe de jad.

Ipoteză

Linii feroviare rapide
tn Franța a început construirea unei noi li

nii feroviare rapide, intre Rouen și Lyon. Pe 
această magistrală feroviară vor circula tre
nuri expres-speciale, cu o viteză de pînă la 
270 kilometri pe oră. tn prezent asemenea 
trenuri electrice circulă pe ruta Paris—Lyon 
și pe alte linii ce leagă capitala franceză de 
orașele din sud-estul țării. Inaugurate in 
urmă cu cinci ani, trenurile ultrarapide de pe 
linia Paris—Lyon au transportat pină acum 
aproximativ 60 000 000 călători.

Se preconizează ca, in anul 1989, capitala 
Franței sa fie legată prin linii feroviare rapi
de și de orașele situate in vestul țării, inclusiv 
cu cele de pe țărmul Oceanului Atlantic. So
cietatea căilor ferate franceze va dota aceste 
linii cu trenuri mult mai rapide decit cele ac
tuale, relatează agenția T.A.S.S.
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*
*
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Un număr de opt meteoriți similari studiați 
de oamenii de știință pe mai multe continen
te s-ar putea să fie părți din planeta Marte, 
au declarat cercetători de la Institutul de 
tehnologie din California. Această, concluzie 
se întemeiază pe cercetarea caracteristicilor 
geologice și a compoziției chimice a meteo
riților. In legătură cu felul în care s-au 
desprins asemenea părți din Marte s-a avan- 

■ sat ipoteza că aceasta s-a datorat izbirii pla- 
y netei de către un asteroid. Părțile desprinse 
< s-au deplasat apoi cu o viteză care le-a per- 
t mis să învingă forța de atracție a planetei și 
1 să ajungă pe Pămint. Ipoteza a fost susținută 
| și printr-o serie de experiențe de laborator.

Catalog electronic
tn cadrul Bibliotecii tehnico-științifice a 

U.R.S.S. a intrat în funcțiune catalogul elec
tronic, relatează agenția T.A.S.S. Creierul 
său electronic are tn memorie nu numai da
tele bibliografice ale tuturor celor opt milioa
ne de volume existente in depozitul propriu, 
ci și ale cărților din alte biblioteci din Uniu
nea Sovietică.

In prezent se realizează o bancă de date 
pentru traduceri nepublicate de literatură 
tehnico-științifică și pentru publicațiile de
partamentale de mic tiraj.
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